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5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE FEVEREIRO DE 2023 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

1º SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

VEREADORES PRESENTES: Eduardo Lima, Emília Corrêa, Fabiano Oliveira, 

Fábio Meireles, Paquito de Todos, Pastor Diego, Ricardo Marques, Sargento 

Byron, Doutor Manuel Marcos e Joaquim da Janelinha. 

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

 Sob a proteção de Deus, em nome do Povo Aracajuano, está aberta 

esta sessão no Plenário Vereador Abrahão Crispim. Convido o nobre querido 

Vereador Eduardo Lima para fazer a leitura da ata da sessão anterior.  

1º SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Muito bom dia, Senhor Presidente. Muito bom dia, Vereadores e 

Vereadoras. Bom dia população aracajuana que nos acompanha pela TV 

Câmara. Ata da primeira 4ª Sessão Ordinária 43ª legislatura, dia 14 de 

fevereiro de 2023. (Leu a ata). 
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 Lidas as atas da 3ª Sessão Ordinária, e atas da 1ª, 2ª, 3ª e 4ª Sessões 

Extraordinárias que foram aprovadas sem restrições. Ato contínuo. O senhor 

Presidente solicitou um minuto de silêncio pela morte da Senhora Marluce 

Santana, irmão do servidor Moacyr Santana. Lida a ata, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

 Muito obrigado, nobre Vereador. A ata está em apreciação, não havendo 

quem queira apreciá-la. Ata aprovada. Solicito, por gentileza, ao nobre 

Vereador Eduardo Lima, primeiro secretário, a fazer a leitura do Expediente e 

dos Avisos. 

1º SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Expediente 15 de fevereiro de 2023.  

Projeto de Lei nº 246/2022, autoria Vereadora Emília Corrêa. (Leu).   

Projeto de Lei nº 249/2022, autoria Vereadora Emília Corrêa. (Leu).   

Projeto de Lei nº 289/2021, autoria Vereador Doutor Manuel Marcos. 

(Leu).   

Requerimento nº 5/2023, autoria Vereador Joaquim da Janelinha. (Leu).   

Requerimento nº 587/2022, autoria Vereador Dr. Manuel Marcos. (Leu).   

Moção nº 6/2023, autoria Vereador Sargento Byron. (Leu).   

Moção nº 7/2023, autoria Vereador Sargento Byron. (Leu).   

Lido o expediente, Senhor Presidente. Aviso. (Leu). Lido os avisos, 

Senhor Presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Muito Obrigado, nobre Vereador Pastor Eduardo. Vamos ao pequeno 

expediente. Com a palavra, vereador do Republicanos, Sargento Byron, e Vice-

presidente do Republicanos Aracaju.  
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SARGENTO BYRON – REPUBLICANOS – ORADOR 

 Bom dia, Senhor Presidente Vereador, vibrações positivas, Fabiano 

Oliveira. Bom dia, meu correligionário Vereador Eduardo Lima, primeiro 

secretário. Bom dia, Vereadores e Vereadoras, Vereador Black, Doutor Manoel 

Marcos, um excelente dia. Antes de iniciar minha fala no pequeno experiente, 

como sempre farei minha autodescrição: sou pessoa preta usando terno cinza, 

camisa interna listrada quadriculada, com gravata azul royal, usando óculos de 

grau, aparelho dentário, cabelo preto, baixo, grisalho e ao fundo um painel 

ripado. Presidente, a minha fala no pequeno expediente vai ser uma fala curta, 

e o sentimento grande que me trouxe o prazer de retornar a festividade do 

projeto verão. Esse evento que contou com a parceria do governo do estado e 

da Prefeitura Municipal de Aracaju, um evento que trouxe atividades esportivas, 

que trouxe atrações musicais, que agregou a movimentação do comércio local 

em Aracaju, hotéis, bares, restaurantes. Fez com que pessoas que estavam há 

muito tempo, aqueles vendedores ambulantes, aquelas pessoas que fazem o 

trabalho de reciclagem, tivessem nesse fim de semana que passou como ter a 

sua renda garantida e o aumento da sua subsistência. No projeto verão, além 

das atrações a nível nacional, tivemos atrações locais que fizeram que a orla 

de atalaia estivesse lotada. Pessoas que estavam imbuídas do entretenimento, 

pessoas que foram trabalhar, a gente viu uma festa de muita paz, alegria. E, 

também, tiveram atrações esportivas, um evento foi também motivo desportivo 

e graças à colaboração da Prefeitura Municipal de Aracaju, a parceria com a 

organização beneficente de estrelas do mar, que é responsável pelo projeto 

estrelas do mar, Doutor Manoel Marcos, tivemos na praia acessível na 

Cinelândia, momento em que pessoas que tinham uma mobilidade reduzida ou 

que tem paraplegia tiveram uma oportunidade de ter o banho assistido e a 

prática do bodyboard que a modalidade esportiva que eu desempenho. 

Marquinhos coloca rapidinho aquele “vídeozinho”. (vídeo). Esse jovem aí, 

Marquinhos, desde nove anos de idade, Vereador Ricardo Marques, ele é uma 

pessoa paraplégica, ele foi, infelizmente, vítima da violência onde ele morava e 

estava há nove anos sem tomar um banho de mar, Doutor Manoel Marcos, a 

gente não tinha noção. Pode parar o vídeo, Marquinhos. Estava há nove anos 

sem tomar um banho de mar e nesse mesmo dia, Vereador Joaquim, nós 
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tivemos contato com o senhor Ulisses Freitas que hoje é responsável pela 

pasta do para-desporto do estado de Sergipe, na secretaria de esporte do 

estado de Sergipe. Ulisses estava há 14 anos e 6 meses sem tomar um banho 

de mar que é o tempo que ele tem de que está numa cadeira de rodas que está 

paraplégico e graças a Deus ele nos confiou a missão de levá-lo até o mar e se 

aventurar a praticar o bodyboard, que é a modalidade que a gente faz no 

projeto estrelas do mar. O depoimento de Ulisses, Doutor Manoel Marcos, pra 

gente foi muito forte porque parece uma coisa muito simples para quem não 

tem dificuldade e não depende de ninguém, ir ao mar. E ele que é um para 

atleta, bicampeão brasileiro, após o trauma físico que ele teve, um trauma 

raquimedular, ele não entrou mais no mar. E para gente ter, ele ver em nós a 

confiança de entrar na água com ele, colocá-lo para pegar onda de bodyboard, 

se aventurar a um esporte radical, para gente foi muito gratificante e a gente 

espera que através das emendas impositivas, Vereador, a praia se torne 

acessível em mais pontos em Aracaju. Então, com as Emendas que nós 

dispusemos para Secretaria Municipal de Esporte, serão compradas cadeiras 

anfíbias e outros equipamentos para que a pessoa que mora em Aracaju e está 

em Aracaju e tem mobilidade reduzida, possa ter como qualquer pessoa o 

direito de ir à praia. Obrigado, Senhor Presidente. Bom dia, Vereador Binho! 

Você é caro. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Parabéns, nobre Vereador Sargento Byron pelo pronunciamento de 

Vossa Excelência. Próximo orador, Vereador Binho, PMN. 

BINHO – PMN – ORADOR 

 Bom dia, Senhor Presidente em exercício, meu querido Fabiano Oliveira. 

Bom dia, meu querido Secretário Pastor Eduardo, 1º Secretário aí dessa Mesa. 

Fabinho. Bom dia a todos os Vereadores, Vereadoras. Meu querido Byron, que 

Projeto maravilhoso! Eu estou... Rapaz... Professor Joaquim, maravilhoso. Olhe 

Fabinho aí! Perdeu a aposta. Perdeu para o nosso querido amigo André Moura, 

dentro de casa. Está bonito. Então, está bom. Está lindo para vocês. Bom dia a 

todos os assessores, funcionários desta Casa, TV Câmara e todo nosso povo 
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aracajuano. Senhor Presidente, hoje eu quero falar um pouco sobre 

lembranças boas e também sobre a importância da alegria, Vereador Byron. 

Byron veja! Quem aqui, Byron, não teve um envolvimento com o carro antigo, 

os carros antigos de antigamente. É justamente isso que eu vim falar hoje. Dia 

25, agora, de fevereiro, Pastor Diego, a Associação de Carros Antigos de 

Sergipe estará realizando, Professor Joaquim, a Feijucar. É uma feijoada em 

prol da Rua São João. Será aqui Paquito, na Rua São João, dia 25, será um 

dia maravilhoso, ouviu, Ricardo? Aquele antigo, o Fiat Uno, a Kombi, a Brasília 

Amarela, o Fusquinha. Então dia 25, Doutora Emília, aqui na Rua de São João, 

dia 25 de fevereiro a Associação de Carros Antigos Amigos do Farol estará 

realizando essa feijoada em prol da Rua de São João. E eu tenho certeza de 

que será um momento maravilhoso ver essa exposição, Professor Joaquim, 

que terá aqui na Rua de São João, eu tenho certeza de que os Vereadores e 

Vereadoras desta Casa não irão se arrepender. Mesmo porque carro antigo faz 

parte da história de nosso Brasil. E por falar em Brasil ontem a gente falou 

aqui, eu quero falar que nós, todos brasileiros, o povo brasileiro é um povo 

acolhedor, é um povo amigo, festeiro também, pessoas do bem, pessoas que 

abraçam, que acolhem, que tratam as pessoas como têm que ser tratadas. E 

foi todo esse sentimento, meu Assessor Gustavo ali, que eu tive no domingo 

passado quando eu pude prestigiar e participar, Byron, você que perdeu, o 

melhor bloco de rua, saudoso Tuca. Que maravilha! Foi massa. Estava lá 

Sheyla Galba, Fabiano Oliveira, outros Vereadores. Estava lá também nosso 

querido amigo André Moura, pude prestigiar de perto esse bloco do amigo 

Tuca. E lá eu vi famílias, lá eu vi crianças, lá eu vi idosos, lá eu vi jovens, 

mulheres, todos prestigiando, participando, brincando, se divertindo e levando 

ainda mais o nome do saudoso Tuca para outras memórias. Eu quero aqui 

aproveitar e parabenizar Anderson de Tuca por esse evento tão rico, tão rico 

de emoção e da alegria que é realizado todos os anos o bloquinho do Saudoso 

Tuca, através do nosso parceiro e amigo Vereador Tuca. Já são onze anos e 

com certeza ao doze. E quero também, aqui, deixar claro, Tuca, que estarei no 

próximo ano lá e pode contar com esse humilde Vereador, independente de 

qualquer coisa, vou estar sempre ao seu lado aí participando desse bloco. E 

nesse final de semana temos o bloco do nosso querido Vereador Soneca. 

Daqui a pouquinho está aqui também vindo para poder falar um pouco sobre 
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essa animação que vai ter lá no Bairro São Carlos. Senhor Presidente, Deus 

abençoe a todos e a todas e tenham uma ótima quarta-feira. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Amém! Com a palavra o decano nosso querido Doutor Manuel Marcos 

do PSD, no Pequeno Expediente. Muito bem! Vai declinar. Com a palavra o 

Pastor Eduardo Lima, Republicanos.  Declinando para o grande. Minha querida 

amiga Emília Corrêa, Patriota. Declina para o grande. Eu também estou 

declinando para o grande, com a palavra o nosso melhor jogador de futebol da 

Câmara, Fábio Meireles, PSC. 

FÁBIO MEIRELES – PSC – ORADOR  

Bom dia, Senhor Presidente, Vereador Fabiano Oliveira, secretariado aí 

por nosso amigo Binho, lá da zona norte de Aracaju. Assim como o Pastor 

Eduardo que também é de todos, é igual Paquito de todos, Eduardo de todos. 

Bom dia, Senhoras e Senhores Vereadores por Aracaju. Marquinhos, por 

gentileza, daqui a pouco nós vamos passar um vídeo. Pessoal, vamos entrar 

aqui na questão do reaproveitamento da casca de coco que nós aprovamos, 

Vereador Ricardo Marques, em segunda votação, quinta-feira passada, e hoje 

está aqui em redação final. Eu quero agradecer a todos os pares dessa casa 

por terem se somado, subscrito a esse projeto, um projeto que 

verdadeiramente alcança a população, Vereador Anderson de Tuca com o seu 

cabelo radical ao lado do Vereador Joaquim da Janelinha. Esse projeto, Tuca, 

é um projeto que nós podemos verdadeiramente ajudar em diversas áreas, 

Fabiano Oliveira, na área do meio ambiente, Breno, que é a casa o habitat de 

Breno, nós podemos também contribuir muito com relação à saúde e também 

com relação a emprego e renda. Nós podemos ajudar no meio ambiente, 

porque vamos acabar de vez por todas, Vereador Sargento do Byron, com a 

poluição visual. E também porque a casca de coco ela chega, Emília, a ficar ali 

por 10 anos antes de finalizar a sua vida útil, se assim podemos chamar. E 

aquela questão, Pastor Diego, de está ali... Eu acabei, passe o vídeo, por favor, 

Marquinhos, deixe-me ver qual vídeo está aí se é o vídeo da casca de coco. 

Pronto. (Vídeo.). Aqui, Tuca, peço licença, aí é na Leste, flagramos, anteontem, 
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um carro jogando centenas de casca de coco aí e hoje, antes de chegar aqui, 

Emília, fomos a esse local. Horrível, vergonhoso, um local que além de tudo, 

Manuel Marcos, aí a casca de coco ela pode gerar doenças, ratos, baratas, 

cobras, escorpiões, ou seja, a existência, a permanência da casca de coco é 

um dano, mas esse dano pode se transformar em vida, em emprego para as 

pessoas e as pessoas mais simples do nosso município. Esse projeto de lei, 

ele não obriga a empresa, mas ele possibilita, ele dá regramento, inclusive, 

Vereadora Emília Corrêa, em diálogo com uma amiga nossa, ela acabou nos 

informando que essas empresas não estão atuando aqui em Aracaju, se 

instalando em Aracaju, porque não há um regramento, Pastor Diego. Então se 

a questão é falta de regulamento, falta de uma lei municipal, nós estamos – eu 

digo “nós” porque essa lei hoje passa a ser dos 24 vereadores – nós estamos 

dando sinal verde dizendo: “olha, vocês podem – Paquito de Todos – se 

instalar aqui”. E através dessa lei dizer: “olha, eu vou cuidar dessa área agora, 

nós vamos produzir, nós vamos empregar pessoas – Breno – nós vamos...” E 

outra coisa, o município de Aracaju, por ano, Emília Corrêa, veja que cuidado, 

investe, gasta, é gastar, R$ 900.000,00 com a coleta das cascas de coco 

porque não é só nas praias, não, que nós assistimos. Em cada bairro de 

Aracaju tem dezenas e dezenas de locais que vendem coco, porque nós 

produzimos muito e também consumimos. Vereador Sargento Byron é um 

vereador que trabalha, tem um cuidado, acabou de passar um vídeo e nós 

sabemos a realidade dele, conhece isso e sabe que universo é esse, que o 

quanto é difícil, que é caro para o poder público e nós podemos transformar 

tudo isso aí emprego e renda. Ajudar a saúde, o meio ambiente e o emprego e 

renda. Eu quero agradecer a vocês, agradecer a Deus, primeiramente, por nos 

possibilitar colocar um projeto como esse e ter a subscrição de quase todos os 

Vereadores e o aval de vocês. Então, parabéns para a Câmara Municipal de 

Aracaju. Eu também quero parabenizar a nossa assessoria por ter produzido 

um projeto tamanho desse. Então, assim, obrigado meu Deus, obrigado minha 

assessoria, obrigado meus colegas vereadores por Aracaju. Deus possa nos 

abençoar. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIOFABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Breno Garibalde.  
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BRENO GARIBALDE – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Senhor Presidente, só para comunicar que eu vou ter que me ausentar 

rapidamente, que eu vou à consulta pública para criação da unidade de 

conservação da natureza, lá no bairro Lamarão que está acontecendo agora, 

promovido pela SEMA. Então, eu vou lá conversar com a população, ver o que 

é que pode ser feita naquela região. Obrigado, daqui a pouco eu estou de volta.  

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Parabéns, nobre Vereador, Breno Garibaldi, nos represente, estaremos 

muito bem representados por Vossa Excelência. Quero justificar, já me pediu 

aqui, a ausência do nosso querido Professor Bittencourt. Ele está 

acompanhando a comitiva do Presidente Lula ao lado do Prefeito Evaldo 

Nogueira. Professor Bittencourt pediu para justificar a ausência. Com a palavra, 

o Presidente da Comissão de Educação deste parlamento, o nobre vereador 

Joaquim da Janelinha. My teacher...  

JOAQUIM DA JANELINHA – PROS – ORADOR 

Bom dia, Senhor Presidente Fabiano Oliveira. Bom dia a toda mesa, 

Vereador Pastor Eduardo, Vereador Binho. Bom dia a todos, todas, a todos que 

estão nos acompanhando através do belo trabalho da TV Câmara, todos na 

galeria. Bom, quero utilizar hoje o pequeno expediente para fazer um 

agradecimento em especial à família do bairro São Conrado. No último 

domingo, realizamos o primeiro Carnafamília no São Conrado, peço a 

Marquinhos que passe as imagens para mim, por favor, Marquinhos. Esse 

evento é o primeiro dos nossos eventos, teremos também um no dia 25 de 

fevereiro, o bloco A Bagaçada lá no Conjunto Augusto Franco. Desde já, já 

faço o convite também a todos, no sábado a partir das 16 horas e também 

teremos o primeiro Carnafamília, no Paraíso do Sul, no dia 5 de março, com 

banda de frevo e também a presença do cantor Cid Natureza. Mas, quero 

destacar o bairro São Conrado que nos recebeu aí com o bloco As Caninanas 

animando aí as ruas, muitas famílias aí acompanhando o nosso bloco, bloco 
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pela primeira vez no bairro São Conrado que a gente está realizando e foi uma 

alegria total. Quero aproveitar também e agradecer a todos os órgãos 

municipais, em especial a EMSURB que no outro dia, Vereador Anderson de 

Tuca, e acredito que no bloco Saudoso Tuca também, a partir das oito horas da 

manhã, as equipes da EMSURB fazendo a limpeza lá de todas as ruas por 

onde o bloco passou. Então, parabéns, eu liguei pra Bruno para agradecer, 

liguei também para Everaldo, que é o diretor responsável pelo setor, 

parabenizando esse trabalho que é essencial para gente que organiza esses 

bloquinhos. É muito importante que a limpeza, então, até a comunidade 

agradece, a comunidade parabeniza, recebi no outro dia várias imagens da 

comunidade agradecendo esse trabalho da EMSURB. Ao secretário também 

Alan Lemos, secretário da SEMA, ao Doutor Tiago da SMTT, também o 

Superintendente Renato Teles, também liberou, a Guarda Municipal que estava 

presente, ao comandante Mendonça, meu muito obrigado. Então, foi motivo de 

muita alegria para gente, essa realização pelo primeiro ano no bairro São 

Conrado, saindo com a grande família aí, em especial as meninas do bloco As 

Caninanas, foram 50 meninas, que elas mesmas tiveram iniciativa de 

movimentar esse bloco, fizeram a confecção das camisas delas e esse bloco aí 

que vai ficar tradição. Quero aproveitar também para parabenizar o meu amigo 

Anderson de Tuca, dizer da felicidade, Tuca, de ver o saudoso Tuca na 

avenida. Não foi possível acompanhar o bloco, porque eu estava também no 

São Conrado, na organização, mas fiquei muito feliz, também mandei uma 

mensagem para você no domingo, parabenizando. Porque a gente sabe a luta 

que a gente tem aqui para fazer, para levar alegria, levar cultura para as 

nossas comunidades. Então, eu fiquei muito feliz, vi as imagens, você está de 

parabéns, o Siqueira Campos sempre bem representado com o nosso vereador 

aqui, Anderson de Tuca. Só para falar um ponto negativo que serve até de 

experiência para os outros bairros e para o nosso bloco no dia 25 de fevereiro. 

Tem um pessoal que tem os paredões, que eu não sou contra, Anderson de 

Tuca, o paredão, não sou contra quem tem seu som de mala, jamais. Inclusive, 

no nosso bloco “As Bagaçadas” é um paredão “Tsunami Rosa” totalmente 

autorizado, fazendo cortejo lá no percurso – é aquele paredão – agora, a nossa 

festa teve início às 15 horas e o término previsto para as 18 horas; então às 18 

horas, Anderson de Tuca, nós encerramos o nosso bloco lá, todo mundo foi 
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para sua residência. Mas, infelizmente tem gente que pensa que é dono, que 

pode aumentar o som no volume que quiser, aproveita a saída das pessoas do 

nosso bloco, liga o som e o que é que acontece: sai à matéria no outro dia, 

informando que um bloco clandestino teve a participação da polícia que teve 

que impedir, que era um carro, foi uma residência que filmou tudo. Era um 

carro com som ligado não autorizado, não tem a permissão da polícia militar, 

de nenhum órgão da Prefeitura e por isso acontece o que aconteceu, a polícia 

chegou e fez a prisão do veículo. Então para você que tem seu paredão, peça 

sua autorização, a EMSURB é muito acessível nesse sentido, agora tem que 

ter autorização. Então, quero agradecer a todos do São Conrado e dizer que no 

próximo ano temos o segundo “Carnafamília” no São Conrado. Muito obrigado. 

Aproveito para desejar uma excelente sessão para todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Paquito de Todos. 

PAQUITO DE TODOS – SOLIDARIEDADE – ORADOR 

Que Deus abençoe esse parlamento; abençoe Aracaju, Sergipe, o 

Brasil. Vossa Excelência, Senhoras e Senhores Vereadores, quero desejar um 

bom dia a todos os pares, aos funcionários desta Casa, a mesa diretora, a 

nossa querida imprensa, a TV Câmara, que Deus abençoe todos os munícipes 

da cidade de Aracaju. Vossa Excelência, senhoras e senhores Vereadores, eu 

estive esse final de semana, na sexta-feira, no final da semana passada, fiz 

uma visita ao Prefeito Edvaldo Nogueira, buscando soluções para um dos 

problemas de Aracaju, principalmente, na Zona de Expansão: a necessidade 

de um CRAS, naquela localidade. Nós temos diversos CRAS espalhados pela 

nossa Aracaju, mas a Zona de Expansão o local mais próximo é no Augusto 

Franco. Então para que algumas pessoas me perguntem o que é o CRAS, que 

a gente só trabalha hoje mais com siglas, então, gente: o CRAS é um Centro 

de Referência de Assistência Social. É a porta de entrada a assistência social e 

um local público, localizado, prioritariamente, em áreas de maior 

vulnerabilidade social, onde são oferecidos serviços de assistência social com 

objetivo de fortalecer a convivência com a família e com a comunidade. A partir 
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do adequado conhecimento do território, o CRAS promove organização e 

articulação das unidades das redes sócio assistencial e outras políticas. Assim, 

possibilitam o acesso da população aos serviços e benefícios e projeto de 

assistência social se tornando uma referência para a população local e para os 

serviços setoriais. Conhecendo o território, a equipe do CRAS pode apoiar 

ações comunitárias, por meio de palestras, campanhas e eventos; atuando 

junto à comunidade na construção de soluções para o enfrentamento de 

problemas comuns, como: falta de acessibilidade, violência no bairro, trabalho 

infantil, falta de transporte, baixa qualidade na oferta de serviços e ausência de 

espaço de lazer cultural, entre outros. Serviços ofertados pelo CRAS: ofertas 

de serviços de Proteção Atendimento Integral a Família, que é o PAIF, é o 

serviço de convivência de fortalecimento de vínculos. No CRAS, os cidadãos 

também são orientados sobre os problemas assistenciais e podem ser inscritos 

no cadastro único pelos programas sociais do Governo Federal. Público 

atendido: famílias e indivíduos em situações graves, desproteção, pessoas com 

deficiência, idosos, crianças retiradas do trabalho infantil, pessoas inseridas do 

cadastro único beneficiário do programa bolsa família e do benefício de 

proteção. Então, Vossas Excelências, senhoras e senhores Vereadores e o 

público que está aqui presente, nossos assistentes, a necessidade de colocar e 

instalar um CRAS na Zona de Expansão é muito grande. Eu encontrei um 

cidadão na semana passada, por isso o meu motivo de visitar o prefeito 

Edvaldo, na busca de um CRAS para aquela localização, o cidadão estava em 

Areia Branca procurando onde ficava o CRAS. A informação que eu passei aí 

está, eu estava presente com o Prefeito levando as demandas que as pessoas 

precisam, nosso povo de Aracaju. Então, nós chegamos a uma conclusão que 

realmente precisa desse CRAS, que esse cidadão procurava assistência de um 

CRAS em Areia Branca e na verdade o CRAS mais próximo fica no Augusto 

Franco. Então, nós temos Areia Branca, Matapuã, São José dos Náufragos, 

Mosqueiro, então há uma grande necessidade e conversei com o Prefeito que 

se procurássemos centralizar, colocaria esse CRAS em Areia Branca, porque 

depois de Areia Branca fica Matapuã, depois Mosqueiro e antes fica o Robalo e 

São José dos Náufragos. Então ele ficava esse CRAS centralizado a toda a 

Zona de Expansão. E o Prefeito ficou de conversar e buscar uma solução 

imediata porque a necessidade de um CRAS nessa localidade é de grande 
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importância porque existe pessoas de vulnerabilidade muito grande nessa 

localização. Então está aí uma das demandas que foram pedidas, que foram 

solicitadas ao Senhor Prefeito Edvaldo Nogueira essa semana, na semana 

passada, na sexta-feira, foi a necessidade desse CRAS na Zona de Expansão. 

A necessidade de um CRAS na Zona de Expansão é muito importante para o 

povo daquela localidade, principalmente aqueles, aquelas pessoas que mais 

necessitam nesse momento tão difícil que nós estamos passando, a busca de 

um CRAS pra solução dessas pessoas. Obrigado. Bom dia a todos.  

PRESIDENTE EM EXERCICIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Com a palavra no pequeno expediente o nosso líder do partido 

progressista, Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – PP – ORADOR 

Bom dia, excelentíssimo Senhor Presidente, meu amigo de partido, 

correligionário, pré-candidato a Prefeito de Aracaju. Bom dia a essa Mesa 

composta. Bom dia aos excelentíssimos Vereadores, Vereadoras, aos 

funcionários, servidores, ao povo que nos acompanha nessa manhã. Senhoras 

e senhores, em primeiro lugar, Dr. Manoel Marcos, eu queria falar sobre o TEA, 

saber se vocês sabem o que é TEA. TEA é termo utilizado para o Transtorno 

do Espectro Autista. Vereador sargento Byron, Vossa Excelência que defende 

essa causa, me parece, não tenho explicação científica, explicação do que tem 

acontecido, mas ultimamente a quantidade de crianças que tem nascido e 

desenvolvido, sendo diagnosticada com TEA é fora do comum, é fora 

explicação natural. Eu falo isso porque como pastor de igreja eu acompanho 

diariamente a quantidade de crianças que vão chegando para as salinhas da 

igreja e vou percebendo quantas crianças que tem sinais, quantas crianças que 

apresentam indícios de autismo e nós, Doutor Manoel Marcos, enquanto o 

município, nós precisamos estar preparados para essa demanda, para essa 

nova demanda em nossa sociedade. Imagina só: como é que essas crianças 

estão sendo acompanhadas nas escolas municipais, Sargento Byron? Se você 

matricular um filho numa escola particular, que ele tenha TEA, já é um desafio, 

imagine se as nossas escolas municipais, elas estão preparadas para receber 
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essas crianças. Como é que está acontecendo o tratamento de saúde para 

essas crianças do sistema público sendo que existe uma grande dificuldade em 

conseguir um neuropediatra na cidade de Aracaju. Como é que está 

acontecendo o acompanhamento, a identificação, o relatório médico dessas 

crianças para que elas possam receber benefícios? Portanto é uma demanda 

que nós precisamos ter bastante atenção. Hoje eu vou ter uma reunião com a 

AMAS que é associação em Aracaju, que acompanha, que dá assistência a 

essas crianças, a essas famílias, adultos, eu tenho, sargento Byron, um projeto 

de lei aqui aprovado nessa Casa em primeira votação igual de doutora Emília 

que fala sobre a vaga de estacionamento especial, mas o que é uma vaga de 

estacionamento especial considerando todas as demandas e problemáticas 

que essas pessoas passam quando criança, adolescente, adulto. Portanto, nós 

precisamos tratar desse tema com maior atenção, na cidade de Aracaju. Trazer 

Projetos de Leis que possam beneficiar esse público. Segundo lugar, eu tenho 

outro Projeto em andamento, sobre a criação do Núcleo de Assistência 

Emocional para as mais de 250 (duzentas e cinquenta) famílias que perderam 

entes queridos no período da pandemia, nós precisamos cuidar da saúde 

emocional desse povo. Sargento Byron, essa semana eu abracei uma mãe que 

me disse assim: “Pastor, eu perdi meu filho de 34 anos, meu filho infelizmente 

não resistiu aos problemas emocionais”, e não vou dizer concretizar o que 

aconteceu, porque foi doloroso abraçar aquela mãe. Nós precisamos ter a 

maior atenção ao saber que os problemas emocionais têm batido na porta das 

famílias da nossa cidade, e nós precisamos ter um sistema de saúde que 

possa cuidar, que possa abraçar, que possa atender essas famílias. Também, 

queria destacar outra informação, já mudando de assunto, eu vi no noticiário, 

Dr.ª Emília Corrêa, esses dias, que a ex-presidenta, Excelentíssima Senhora 

Dilma Rousseff estava sendo indicada para poder assumir a presidência da 

Instituição Financeira gerida pelos BRICS – Bloco da Rússia, Brasil, Índia, 

China e África do Sul – com um salário miserável de R$ 290.000,000 (duzentos 

e noventa mil reais) por mês. Dilma Rousseff, R$ 290.000,000 (duzentos e 

noventa mil reais) por mês, para poder, com todo o seu conhecimento, gerir 

essa Instituição Financeira; um ato infelizmente que, afronta à inteligência do 

povo brasileiro. Também quero aqui aproveitar que o Presidente está aqui em 

solo sergipano, deve estar chegando, e solicitar que, finalmente, a gente possa 
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ter a conclusão das obras do Canal Xingó, obras que iniciaram lá atrás e até 

hoje enfrenta problemas pela gestão do governo do PT. Solicitar que a gente 

tenha a tão sonhada duplicação, finalização, BR 101, BR 235, que a gente 

possa ter essa conclusão para o povo sergipano. E em último lugar, Dr. Manuel 

Marcos, eu quero citar que nos Estados Unidos, desde a última quarta-feira, 

tem acontecido um movimento de oração na Asbury University, Universidade 

Americana onde jovens estudantes estão em reunião há mais de 150 horas em 

oração, pela nação, oração pelo país, e isso me orgulha, porque o que nós 

precisamos é de uma juventude, é de estudantes com esse temor a Deus, é 

isso que fará a diferença nas nações, não só no Brasil, mas em todo mundo. 

Muito obrigado meu Presidente, que Deus abençoe.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP   

Amém.  

PASTOR DIEGO – PP – ORADOR 

 Nosso pré-candidato.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP   

 Amém. Com a palavra, o nobre vereador Ricardo Marques – Cidadania.  

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – ORADOR 

 Bom dia, Presidente. Bom dia mesa, as Vereadoras e os Vereadores 

presentes nessa manhã, quem nos acompanha na galeria, os assessores, 

servidores da casa, os aracajuanos e aracajuanas, sergipanos e sergipanas 

que nos acompanham pela TV Câmara e também pelas redes sociais da 

Câmara Municipal de Aracaju. Eu volto aqui a falar sobre educação, desta vez 

para agradecer a sensibilidade, eu vejo que o Secretário Ricardo Abreu tem 

boas intenções, apesar de que ele foi para a imprensa dizendo que tinha 

vagas, tinha vagas nas matrículas e essa Casa provou que não, que é preciso 

fazer algo urgente. Recebi a nota da Secretaria da Educação dizendo que vai 

reabrir o portal, nesta quinta, dia 16, para buscar vagas remanescentes, mas 

não só isso; serão disponibilizadas vagas, mais vagas para educação infantil e 
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o mais importante de tudo, que diz aqui na nota, e que eu acho ser bom 

reconhecer quando a coisa não anda, quando a coisa não está certa. Parabéns 

aos pais, às mães, à Câmara Municipal, ao Ministério Público que lutou, que 

nesta quinta-feira, em parceria com a Secretaria de Estado da Educação – algo 

que já deveria ser feito antes com o planejamento – serão disponibilizados 

computadores. Eu falo isso com apresentador desde que foi lançada a 

matrícula online, apresentador de jornal, com internet e servidores para auxiliar 

as famílias em escolas de todas as regiões da cidade e promover a articulação 

entre as redes para garantir vagas tanto na rede municipal quanto na rede 

estadual. Coisa tão simples, mas foi preciso essa Câmara gritar, porque nós 

somos todos aqui representantes do povo e quer ajudar o município. Então, 

quero agradecer a sensibilidade do secretário municipal, mas que isso não 

aconteça somente em período eleitoral, que seja constante. Porque no próximo 

ano teremos matrículas de novo e nós vamos acompanhar par e a passo para 

saber se todos todas as crianças realmente vão ficar na escola, realmente, vão 

conseguir vagas. Porque não adianta simplesmente dizer: “tem vagas, tem 

vagas, tem vagas” onde todos nós sabemos que não tem. Um outro assunto 

que eu quero trazer nessa manhã rapidamente, para não dizer que não falei 

das flores, é a questão da Hermes Fontes, gente. Prefeito, pelo amor de Deus, 

todos nós já sabemos que houve um erro de projeto, mas entregue pelo amor 

de Deus aquele corredor de ônibus, as pessoas estão correndo perigo. Marcos, 

por favor. Eu estive lá à noite. (Vídeo.) Esse ponto aí é bem ao lado do posto 

Sinhazinha ali. As pessoas não ficam debaixo do posto com medo de assalto, 

estão sendo assaltadas. É fato, o projeto foi errado, mas entrega, Prefeito. 

Quando o novo prefeito entrar, muda aquele conceito ali da Hermes Fontes. 

Mas entrega, Prefeito, a Hermes Fontes, coloque o restante, entrega desse 

jeito, tem ponto de ônibus que está iluminado, como esse aí. Eu estive lá, está 

iluminado, bonitinho, plotado, mas também tem ponto de ônibus sem 

iluminação, como esse aí. Tem ponto de ônibus também sem bancos como 

esse aí. Eu tive lá, eu estou andando por lá, mas entrega, Prefeito, pelo amor 

de Deus, a Hermes Fontes. É a pior, seria a sua melhor, como o Senhor disse 

Obra do Século. É a pior obra do século de Aracaju. O certo do corredor 

deveria ser do lado, como é normal aqui em Aracaju. Botou no meio, deu 

errado, mas entrega, prefeito, a Hermes Fontes, já são quatro anos. 
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Reconheça que errou, as sugestões foram dadas. Já que o Senhor não quer 

mudar, tirar do meio o corredor e colocar no lado, entrega, Prefeito, o corredor 

da Hermes Fontes, as pessoas não aguentam mais, nem essa Câmara 

Municipal de tanto cobrar. Foi um erro o que o Senhor fez, mas entrega, 

Prefeito, o corredor da Hermes Fontes. Muito obrigado, Presidente. Muito 

obrigado a atenção de todos.  

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR FABIANO OLIVEIRA – PP  

   Grande expediente, nobre Vereador, o decano, Doutor Manuel Marcos, 

no grande expediente do partido PSD. 

VEREADOR DOUTOR MANUEL MARCOS – PSD – ORADOR 

Bom dia, meu Presidente, meu querido Vereador Fabiano. Meu querido 

Binho está aqui com o pastor Eduardo compondo essa mesa tão extraordinária. 

Quero cumprimentar todas as Vereadoras nessa manhã e dizer que estou 

muito feliz de estar com essa diferença de cores entre Doutora Emília e a 

vereadora Sheila Galba, uma de rosa e a outra do exuberante azul. Quero 

cumprimentar todos os colegas, todos aqui na imprensa, todos que estão aqui 

assistindo a nossa sessão, tanto presencialmente como os que estão pela TV 

Câmara. Mas meus amigos, brincadeiras à parte eu quero falar novamente 

sobre saúde. E falar sobre saúde porque eu fui procurado por algumas pessoas 

que me interpelaram, Doutora Emília, porque eu só destinei as minhas 

emendas para os hospitais. É porque a minha vida foi cuidar da saúde, foi 

estudar sobre saúde, então eu passei as emendas, principalmente, para as 

entidades filantrópicas de Sergipe. Pela importância que tem essas entidades 

Doutora Emília na assistência médica precária que nós temos no nosso país, 

no nosso estado e na nossa cidade. Então destinei, prioritariamente, para o 

hospital Santa Isabel, entidade essa que há mais de 40 anos eu milito lá 

fazendo atendimento, fazendo cirurgias, para o hospital São José, que é outra 

entidade importante na assistência médica, para hospital de cirurgia, para nova 

maternidade e para o hospital universitário. Estou muito feliz e consciente de 

que essas emendas vai, sobretudo, ajudar a essas entidades a comprar 
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instrumentais para dar melhor assistência médica ao nosso povo 

,principalmente, ao povo de Aracaju mas hoje, meu querido Binho Presidente,  

é o dia internacional do câncer na infância. Hoje, 15 de fevereiro, repito, é o dia 

internacional do câncer infantil. Há dados que estimam que a cada três minutos 

uma criança morre de câncer, a cada ano mais de 300 mil crianças entre idade 

de 0 a 19 anos são diagnosticada com câncer em todo o mundo. 

Aproximadamente cerca de oito, em cada dez crianças, vivem em países de 

renda baixa média, de taxa de sobrevivência e de quase 20%. Os tipos mais 

comuns de câncer infantil são a leucemia e o câncer do sistema linfático. É tão 

interessante isso, Eduardo Marques, porque às vezes a mãe chega ao 

consultório... Eu misturei o pastor com o jornalista... certo... meu filho. Então, 

esses cânceres linfáticos que ocorrem na criança e as leucemias são muito 

incidentes. E é um transtorno para um pai, que às vezes tem o seu primeiro 

filho, e o diagnostica com uma doença terrivelmente que vai ceifar sua vida em 

tenra idade, então é uma coisa que a gente tem que dar importância. Mas eu 

queria falar nessa manhã é sobre esse período de carnaval. É nesse período 

de carnaval que as entidades públicas deviam se movimentar para informar as 

pessoas do risco que é nesse período de carnaval, Doutora Emília, as doenças 

sexualmente transmissíveis. Eu estava vendo agora o Joaquim mostrando a 

movimentação nos bairros, o Anderson de Tuca que fez o grande carnaval, 

mas nós precisamos chamar a atenção sobre as doenças sexualmente 

transmitida que é nessa época em que, sobretudo, agora depois dessa 

pandemia e que as pessoas ficaram muito tempo em casa e sem fazer seus 

exames preventivos que o risco aumenta. As doenças... É preciso chamar a 

atenção dos jovens para prevenção, use a sua camisinha, pelo amor de Deus. 

Porque hoje nós não sabemos qual é a relação segura que nós vamos ter e, 

repito, com essa pandemia as pessoas ficaram sem fazer exame. E a AIDS 

não acabou. A AIDS está aí. E existem outras doenças sexualmente 

transmissíveis que são danosas para todos, sobretudo, para o jovem. O HPV, o 

papiloma vírus está presente. Olha! Senhoras e Senhores Vereadores, o que 

eu vejo de diagnóstico, Pastor Diego, de câncer do colo uterino de pessoas 

com vinte e quatro, vinte e três anos, pelo HPV, porque não tem uma relação 

segura. E agora nesse período de carnaval, em que nós recebemos, em nossa 

cidade, turistas nas nossas praias. Então é preciso que tenha uma relação 
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segura. Use pelo amor de Deus, busque usar a camisinha. E se, tendo uma 

relação com a camisinha, essa camisinha foi danificada, se furar a camisinha, 

busque o sistema de saúde. Porque hoje existe uma medicação que é feita 

para quando você tem uma relação não muito segura ou que não usou a 

camisinha, tem uma desconfiança do parceiro ou que a camisinha furou. Você 

vai ao posto de saúde, busca as entidades médicas e imediatamente você 

toma uma medicação, essa medicação vai lhe prevenir de você desenvolver a 

AIDS. Mas, eu quero voltar a dizer também que os pais de família peguem 

seus filhos, adolescentes, depois de doze anos e levem para tomar a vacina do 

HPV. Porque essa doença está de forma endêmica. O papiloma vírus humano, 

o HPV está endêmico aos jovens. Hoje você vai fazer uma colposcopia, um 

exame de lâmina na menina bastante jovem e ela já tem uma lesão de HPV e 

esse HPV vai, sem sombra de dúvida, se desenvolver um câncer 

precocemente numa adolescente. Isso é muito grave. Eu já tenho visto exames 

em pacientes jovens, de vinte e três, vinte e quatro, vinte e cinco, trinta anos, já 

com HPV, já com modificação celular para o câncer. Então é importante. 

Chamo a atenção nesse período de carnaval, previna os seus filhos. Isso devia 

ser dito também nas escolas, nas igrejas, enfim, tem que se informar. Porque o 

sexo é uma realidade. E é o jovem, é o adolescente que, sem sombra de 

dúvida, nesse se calor sexual, do início da sua vida sexual que precisa ser 

prevenido. E como é que faz essa prevenção? Vacinando-o e o instruindo. E 

dizer, como Doutora Emília repetiu aqui, a AIDS ainda existe. A AIDS é uma 

realidade. Hoje existe tratamento para ela, mas novamente o caminho é 

inexorável para morte. Então, por que não ter os cuidados? Não é verdade? 

Busque os caminhos da saúde. Acho que o os entes públicos deviam divulgar 

isso, fazer painéis extraordinários mostrando do risco que é, sobretudo, nesse 

período de festa de carnaval em que as pessoas vão ter contato com pessoas 

de outros estados, ter pessoas de outras cidades e precisa que vocês tenham 

esse cuidado. Pelo amor de Deus, busquem esse cuidado. E repito, use a 

camisinha, busque a camisinha, e se por acaso ela for danificada, busque as 

entidades de saúde para fazer. Está bem? Então, era o que eu tinha para essa 

manhã de hoje, chamar a atenção da saúde das famílias, para orientar o seu 

filho, para as escolas orientarem os seus filhos, todos, até nas igrejas também 

que chamem a atenção sobre a possibilidade de nessa festa de carnaval deixar 
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os nossos filhos, os nossos jovens vulneráveis a uma doença terrivelmente 

como a AIDS e como o HPV. Quero dar um aparte a minha querida vestida de 

rosa, a Vereadora Sheyla Galba.  

SHEYLA GALBA – CIDADANIA – APARTE 

Obrigada, Vereador. É só para contemplar a palavra do senhor, a fala do 

senhor. Eu ia falar justamente sobre isso, no Pequeno Expediente, mas vou 

deixar para falar amanhã. Mas vou pegar o ganchinho, porque no último 

domingo eu participei do bloco de Tuca, do saudoso Tuca, e tinha uma ação 

belíssima da Deputada Federal Iandra, Iandra Moura, onde ela levou a alegria, 

frases. Ela tem uma ação que é um Projeto Assédio Não. Aqui ó: carnaval sem 

assédio. Então ela fez de uma festa, uma conscientização dizendo as mulheres 

e aos homens que não é não. Então é uma coisa, uma grandiosidade, uma 

sensibilidade que só as mulheres, Vereadora Emília, têm de transformar um 

evento festivo aonde as mulheres vão com roupas mais leves dizendo aos 

homens que elas podem usar aquelas roupas mais leves e que não é não. 

Então amanhã a gente fala um pouquinho sobre isso, mas eu já quero é 

subscrever a fala do senhor e dizer que é justamente isso, nós precisamos 

conscientizar as nossas pessoas, o nosso povo. Muito obrigada. Um beijo 

grande no seu coração. 

DOUTOR MANUEL MARCOS – PSD – ORADOR  

Perfeito, então usando a frase do seu aparte, porque não dizer: sexo 

seguro sim. Não é verdade? Vamos usar o sim para o sexo seguro para evitar 

a disseminação dessas doenças que são extraordinariamente letais. Obrigado 

e bom dia a todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO BINHO – PMN  

Obrigado ao Senhor Doutor Manuel Marcos por trazer tantas 

informações importantes para essa casa. Convido agora para fazer uso do 

Grande Experiente. É o pastor. Não Doutora, não é a senhora agora não, a 

senhora é a próxima. Convido agora para fazer uso do grande expediente o 

querido Vereador Eduardo Lima, Republicanos. 
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EDUCARDO LIMA – REPUBLICANOS – ORADOR  

Muito bom dia, senhor Presidente, senhores Vereadores, senhoras 

Vereadoras. Querido Presidente, Vereador Binho, Vossa Excelência muito me 

alegra sentado nessa cadeira, um homem de periferia, homem criado ali no 

jardim centenário, na Santa Gleide, que a comunidade ali ama muito a Vossa 

Excelência. Parabéns pelo seu mandato. População aracajuana, imprensa, 

galeria, Senhores e Senhoras Vereadores, Vereadoras, eu vou tratar hoje, 

Joaquim na Janelinha, Vereador Anderson de Tuca, Sargento Byron, de um 

tema muito sensível e delicado que nós, em nome da frente parlamentar em 

defesa da criança e adolescente, dessa casa, temos investido forças em 

buscar através de proposituras ativas, combatentes, atender a essa classe tão 

vulnerável que é criança e adolescente. Veja uma matéria, Vereador Joaquim 

da Janelinha, Vereadora Emília Corrêa, imprensa, funcionários da Casa, que 

está num site que faz referência de forma nacional. Vou ler o título da matéria:  

“mais de 70% das crianças e adolescentes de Sergipe vivem na pobreza diz 

estudo da Unicef.”. Não sou eu que estou dizendo, não é a Câmara, mas sim 

um estudo feito pela UNICEF. O levantamento apresenta múltiplas dimensões 

da pobreza que impactam crianças e adolescentes, mas o que mais me chama 

atenção, Vereador Nitinho, é que no ano de 2022 a maior deficiência detectada 

no município de Sergipe, na sua capital Aracaju, relacionado à criança e 

adolescente está voltada para educação. Está aqui no estudo, eu estou falando 

do estudo, Vereador Joaquim, o senhor que é professor, na matéria e isso me 

assusta. Porque me assusta população aracajuana? Porque hoje nós estamos 

tendo um debate nessa casa acalorado em relação a inclusão de crianças e 

adolescentes nas escolas por falta de vagas. A gente tem uma preocupação 

grande hoje em atender famílias de adolescentes de 14, 15 anos que estão 

dentro da escola e ainda não sabem ler, Vereador Cícero. Crianças de 12 

anos, 10 anos que ainda não sabem ler e estão dentro das escolas. Veja, se 

uma criança, Vereador Joaquim, de 12, 13 anos dentro da escola não sabe ler, 

e uma criança de dez, nove, oito anos que está sem acesso a garantia da 

educação a qual, Vereador Anderson de Tuca, está aqui nesse estudo, eu 

pergunto: que adulto será daqui a dez anos? Vai ser mais um desempregado 

que estará nas ruas solicitando ajuda ao poder público, a nós vereadores? 
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Qual o futuro que esperamos de Sergipe? De Aracaju daqui a dez anos? 

Entenda, e o que mais me chama atenção enquanto frente parlamentar em 

defesa da criança e do adolescente, nós estamos indo ao Ministério Público, 

estamos indo a Fundação Renascer, estamos indo ao Ministério Público 

Federal, estamos atentos aos incentivos dados pelas instituições; as crianças e 

adolescentes que estão dentro do sistema de medidas socioeducativas. O que 

vai fazer para ressocializar esses adolescentes? Mas como trabalhar em cima 

de dados como esses do qual traz que a educação do ano passado foi um 

problema grave vivido no estado de Sergipe, principalmente em Aracaju. A 

gente vê aqui situações como trabalho infantil, como moradia, e o que mais me 

chama atenção, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadores, que é um tema 

sensível, que nós temos que estar em cima desse tema é esse aqui. Eu quero 

que os senhores entendam, esses dados que eu estou trazendo do Correios de 

Sergipe são dados que nos assustam, dados trazidos de informações da rede 

assistencial as crianças que acabam sendo abusadas sexualmente. Veja, a 

cada ano cerca de 300 crianças tem bebês em Sergipe. 300 crianças por ano, 

Vereadora Doutora Emília Corrêa, no Estado de Sergipe, elas engravidam e 

dão a luz a novas vidas. Crianças. Observem que são crianças que vão cuidar 

de outra criança, sem formação psicológica, sem uma formação física, vão 

cuidar de crianças. Às vezes meninas que ainda estão com seus seios em 

formação vão ter que amamentar outras crianças. Vão ser obrigadas a 

abandonar os estudos simplesmente para cuidar de outra vida que às vezes 

não tem nem o que comer para ela, vai dar a outro ser vivo. Como será a vida 

dessa criança? Então, enquanto frente parlamentar em defesa da criança e do 

adolescente eu chamo a atenção dessa casa para criarmos políticas e 

proposituras que atentam de fato esse grupo vulnerável. Nós temos aqui 

diversas frentes, a gente vê a tentativa da criação de novas frentes como a 

frente do idoso, mas para chegar à fase da vida da terceira idade, tem que 

passar pela criança, que é o nascedouro, que é o crescimento, que é a 

geração. Porque daqui a 40, 50 anos os idosos se não forem tratado agora na 

fase de adolescência será que vão chegar na fase da terceira idade? Nós 

tivemos no Ministério Público esse ano, é ano de eleição para conselho tutelar, 

esse ano os conselhos estão se formando, a gente vê os conselhos da infância 

se formando, o Conselho Municipal da Criança se formando da sua diretoria, 



Data: 15/02/2023                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

22 

 

teve a presidente reconduzida, querida amiga, reconduzida agora Natália Dalto 

à presidência do Conselho Municipal da Criança e do Adolescente. Mas são 

fatos que nós não podemos fechar os olhos e esconder embaixo do tapete, 

fatos que é realidade, mas esses fatos aqui estão nas periferias escondidas, às 

vezes abafadas por grandes edifícios, grandes empreendimentos, abafadas as 

leis para esconder números, números que quando são revelados, infelizmente, 

trazem tristeza às políticas públicas que não são efetivadas de forma ativa no 

dia a dia da capital sergipana. Então, Senhores Vereadores, população 

aracajuana, o que fazer? Como agir? São perguntas sem respostas, e as 

pessoas estão sofrendo na periferia. Nós temos projetos nessa casa como a 

semana da conscientização do ECA porque se nós não informarmos esses 

adolescentes, como elas vão agir através de anticonceptivos, como elas vão 

agir através de acesso a medicamentos, camisinha, acesso a medicamentos 

nas UBS’s. Nós temos agora o projeto que foi aprovado por esta casa e graças 

a Deus foi promulgado que é o Projeto Semana Pela Vida, aonde vai tratar 

desde o nascedouro até a gravidez, que vem o pré-natal, que vai tratar, 

Vereador Sargento Byron, da inclusão da mãe ou da adolescente que tem uma 

vida sexual ativa, no que diz respeito a métodos anticonceptivos, 

anticoncepcionais que vai ensinar, que vai dar a informação devida porque um 

adolescente sem informação como ela vai tratar de si e tratar do outro da vida 

que está. Então, a gente vê esse projeto aprovado – a Câmara deu a devida 

publicidade, mas ele precisa ser aplicado de fato no nosso município, não 

adianta a gente legislar aqui, aprovar matérias enquanto a gente abre o jornal e 

vê: a cada ano cerca de 300 crianças tem bebês, em Sergipe 70% das crianças 

e adolescentes vivem na pobreza por falta – em 2022 está aqui, não sou eu 

que estou dizendo – por falta de uma educação de qualidade, por falta de 

moradia, por falta de referência no que diz respeito à condição de serem 

expostas ao trabalho infantil porque os seus pais infelizmente estão passando 

por situações difíceis, Sargento Byron, eu subo nessa tribuna porque a gente 

sente a dor do próximo e sentir a dor do outro e se ver impotente é muito difícil. 

Então a gente pede ajuda ao município de Aracaju, ao Estado para que olhe 

isso, não é só levantar dados, porque levantar dados é fácil, mas o que fazer 

para que esses dados possam eles dirimir, diminuir, por favor, Vereador 

Cícero; após, Sargento Byron. 
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CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – APARTE 

Obrigado, Vereador Pastor Eduardo. Veja, é um tema realmente muito 

preocupante e que nós precisamos não deixar a responsabilidade só na mão 

dos conselhos tutelares. A gente sabe do trabalho que o conselho tutelar faz, 

mas precisamos trabalhar a prevenção. É por isso que um dos nossos projetos 

aprovado aqui por esta Casa, que eu espero que... Já conversei com o 

secretário da educação, vou conversar com a secretária de saúde para a gente 

começar levar nas escolas essas orientações. Precisamos trabalhar a criança e 

o adolescente o risco que eles passam, às vezes, dentro da família com a 

sexualidade, como o senhor está colocando aí. Então precisamos deixar de 

entregar nas mãos só do conselho tutelar e fazer o nosso trabalho, que nas 

escolas tenham essa orientação sobre o uso de drogas, que tenham orientação 

para que as crianças levem para família como se defender dessas pessoas 

más que, às vezes, vivem maltratando e praticando sexo na família, que a 

maioria é dentro da própria família. Então é disso que a gente precisa: lutar 

para que esse projeto vá até as escolas e comecem a orientar a criança e o 

adolescente como se prevenir e como se defender desse risco que eles vivem 

passando. Como muitas pessoas, que usam medicamentos inadequados 

pensando que estão fazendo bem à criança e a criança está adoecendo. Então 

precisa todo esse trabalho. É só esse projeto “Santa Maria na Saúde”, que foi 

aprovado aqui por todos os vereadores, entrar em vigor que a gente vai ajudar 

muito as crianças e a muitas famílias. Obrigado pelo aparte. 

EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – ORADOR  

Obrigado, Vereador Cícero. Vereador Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – REPUBLICANOS – APARTE 

Vereador Eduardo, bom dia. Muito obrigado pelo aparte, meu colega 

correligionário. Eu fico feliz, amigo, em dividir o Parlamento com você, com 

Vossa Excelência porque os temas que o senhor traz sempre aqui a essa Casa 

para que a gente reflita nas ações que está dentro da nossa competência. Eu 

vejo o senhor provocando o Ministério Público através da Promotoria da 

infância e da adolescência; eu vejo o senhor trazendo aqui dados relevantes ao 



Data: 15/02/2023                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

24 

 

aspecto educacional, adolescentes e crianças que estão na escola, mas ainda 

tem dificuldade da leitura, do aprendizado. Vejo a preocupação do senhor na 

questão da orientação sexual de jovens adolescentes, prevenindo gravidez 

precoce... Então parabéns, vereador, porque eu vejo que as ações do senhor 

aqui no parlamento e fora dele não ficam só na fala, o senhor procura provocar 

os órgãos competentes, os gestores para que a política pública saia do papel e 

se transforme em realidade. Parabéns mais uma vez. Conte com o nosso 

mandato, e essa Casa se orgulha muito, Vereador, da sua atuação e do seu 

mandato. 

EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – ORADOR 

Obrigado, Vereador Sargento Byron. As palavras de Vossa Excelência e 

do Vereador Cícero. Eu vejo o empenho de cada um, de cada uma aqui no 

neste parlamento. Agora é como diz aqui ao final da matéria: “É urgente 

priorizar políticas públicas com recursos suficientes, voltadas às crianças e 

adolescente no país. Levando em consideração desafios de cada região e 

estado.”. Os desafios de Aracaju são muitos, a rede de atenção básica no que 

diz respeito ao SUAS, ela é deficiente no município de Aracaju. Há pouco, 

ouvimos o Vereador Paquito falar sobre a criação de um CRAS na Zona de 

Expansão. Deficiência do SUAS, da rede de atenção básica da assistência 

social do município de Aracaju. A gente vê a necessidade de criar o sétimo 

conselho, o 7º Distrito do Conselho Tutelar; a necessidade gritante de termos 

na Zona de Expansão um 7º Distrito pra atender aquela região que hoje são 

bairros, Vereador Sávio. Então, como você minimizar impactos que de fato 

atinge uma criança e adolescente dentro da sua vulnerabilidade, se as políticas 

públicas implementadas por essa Casa não são aplicadas a respeito das 

proposituras apresentadas. Porque se esse projeto semana pela vida, que foi 

aprovado por essa Casa e promulgado, não for aplicado, então essas matérias 

vão ser constantes. Amanhã vai tá em outros jornais, vai tá em blogs, vai tá em 

rádios e como acabar isso aqui? Como você dizer pra sociedade que esses 

números vão diminuir se o que nós fazemos no parlamento não é aplicado pelo 

Executivo. Então, nós temos que repensar, a Câmara, a Presidência, a cada 

vereador. Aquilo que nós fazemos nessa Casa de fato tem que trazer 

aplicabilidade no dia a dia dos aracajuanos. Então, no dia de hoje eu trago 
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essa reflexão e essa mensagem que me preocupa e eu tenho certeza que deve 

procurar cada vereador, a cada vereadora neste parlamento. Muito obrigado 

Senhor Presidente, muito obrigado aos aracajuanos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO BINHO – PMN 

Parabéns, Pastor Eduardo pela pauta, muito importante. Precisamos dar 

as mãos junto com os conselheiros para que possamos ajudar ainda mais 

essas crianças. Dando continuidade ao grande experiente, nossa querida 

Professora Emília Corrêa, Patriota. Só tem quinze minutos, Doutora. 

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA – ORADORA 

Bom dia, Senhor Presidente em exercício, Vereador Binho. Bom dia, 

Vereadores, Vereadora Sheyla. Bom dia a todos que estão na galeria, aqueles 

que nos acompanham pela rede de comunicação da Câmara e, além disso, de 

toda a rede social. O tema que eu trago hoje pra esse grande expediente é um 

tema muito triste, muito antigo, muito velho e que nunca chega nem perto 

daquilo que dizem “ideal” ou de “qualidade de vida”. É a saga do aracajuano e 

da aracajuana, na mobilidade urbana e o transporte público. E não sou eu que 

falo não, a gente conseguiu compilar algumas matérias veiculadas pela grande 

mídia e veja há quantos anos na verdade a gente conhece o problema, mas 

vamos ouvir o por falar, coloque aí, por favor. (Vídeo.). Olha aí, ciclista 

também, não é só ônibus, não. (Vídeo). Por isso que eu digo que Edvaldo 

Nogueira governa só para 30% (trinta por cento) da população aracajuana. 

Porque 30% (trinta por cento) não tem esse problema; têm seus carros, andam 

por lugares em Aracaju que são asfaltados, não é como lá na periferia, não é 

como o ciclista, que não tem ciclovia, que precisa circular por Aracaju; não é 

aquele que todo dia tem que pegar o ônibus, queira ou não queira. Ele governa 

para 30% (trinta por cento), para quem tem seus carros. E olhe que até quem 

tem seus carros, não estão gostando muito, não. Sabe por quê? Por causa 

ainda, do serviço mal feito, de péssima qualidade, de asfalto que cai lá, 

aparece um buraco, e estraga o carrão, estraga o carrão dos 30% (trinta por 

cento) para quem Edivaldo Nogueira governa. E Aracaju não pode parar por aí, 

não pode, são vários os problemas, não sofre só o usuário de ônibus, não. 
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Sofre a pessoa que usa sua bicicleta, o pedestre sofre demais, mobilidade 

urbana, terrível. A pessoa com deficiência, Senhores Vereadores. A pessoa 

com deficiência, Senhores Vereadores, esse assunto é importantíssimo. É 

importantíssimo. A gente precisa estar atento. Interessa ao povo de Aracaju, 

talvez não interesse tanto, Vereadora Sheyla, até mesmo a alguns Vereadores: 

“isso é bobagem, isso a gente resolve com grupos políticos, com escolha de 

pré-candidatos dentro dos gabinetes e aí a gente continua fazendo o que a 

gente quer fazer”, e o povo sofrendo. É exatamente assim que funciona, não 

interessa muitas vezes, para boa parte de quem está no poder, esse assunto.  

A gente fica indignada e eu não sei falar sem isso, eu não sei falar e não sei 

trazer os problemas assim. Pessoas que não conseguem a Hermes Fontes é 

uma vergonha para Aracaju, flagrantemente o dinheiro foi gasto – a obra não 

terminou – muito e ficou péssimo o serviço para quem precisa funcionar por ali. 

É uma ciclovia que não leva a lugar nenhum; faltam pisos táteis, não tem, não 

tem. Olha quanta coisa. Agora, o dinheiro chegou, o empréstimo chegou, foi 

gasto, foi aplicado, mas não teve resultado. Como acreditar numa gestão que 

governa apenas para 30% (trinta por cento) de uma população? Não tem 

como. E o povo está sentindo isso. E eu espero que o povo, que é o único que 

tem força – atenção, atenção grupos políticos – a força de grupos políticos é 

limitada, quando o povo se levanta. Mobilidade urbana e transporte público é 

um problema velho nessa cidade de Aracaju e não se tenham com a mesma 

responsabilidade, as obras que são muito claras e vistas por todos, não 

terminam, mas o dinheiro chega, o dinheiro chega. Esse é o governo do Sr. 

Edvaldo Nogueira, esse é o governo que nós temos aí, há tanto tempo. E eles 

estão tão “acostumadinhos” no poder que não querem sair não. Eles querem 

se manter. Sabe como é que eles se mantêm? Reuniões em gabinetes, de 

escolhas para se manterem no poder, e o povo que se exploda. Infelizmente 

funciona assim. Aí eu trago alguns dados aqui, como é trazido pelos 

vereadores da oposição, por alguns vereadores da situação, que reclamam; 

que trazem os problemas da cidade e do povo. Principalmente é que, os 

problemas da cidade é um dos problemas do povo; os problemas do povo são 

que os problemas da cidade não chegam neles, vereador. É muito terrível isso. 

Não adianta cobrir o sol com a peneira, não. Não adianta, não, que o povo está 

enxergando. Apenas 30% (trinta por cento) dessa população têm sido 
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beneficiadas, Vereador Presidente em exercício. É o que a gente tem notado, é 

o a gente tem ouvido e o que a gente tem sentido. Aí a gente deixa esse 

registro aqui: não existe planejamento nenhum. Ali na Hermes Fontes se 

houvesse, Vereador Ricardo, que o senhor já tocou nesse assunto hoje. E toca 

como a gente toca aqui, se existisse planejamento, a Hermes Fontes teria sido 

finalizada com êxito. Não basta não terminar, tem que ter resultado, mas pelo 

menos finalizar é obrigação. Obra tem que ter início, meio e fim, obra tem que 

ter prazo, e quando precisa prorrogar tem que ter justificativa plausível. 

Infelizmente não se tem obra, não se tem planejamento, mínimo o trânsito de 

Aracaju. O trânsito de Aracaju está assim ó, cada um por si, cada um que 

resolva a sua situação. Cada um que resolva a sua situação, o trânsito está 

assim à deriva, a mobilidade urbana está à deriva. As pessoas com deficiência, 

Vereador Fábio, as pessoas com deficiência... Eu acompanhei em vídeos meus 

o Samuel, que é uma pessoa que usa a cadeira de rodas, como o seu meio de 

deslocamento e sofre e risco de vida, de morte, melhor dizendo, risco de morte 

todos os dias naquela Hermes Fontes maldita. É, é sim, as pessoas tem medo 

de atravessar a Hermes Fontes, não sabe por onde fica, Vereador Nitinho, ali 

na Hermes Fontes, Vereador Nitinho, a pessoa não sabe nem onde fica, onde 

é que é melhor. Aí vai atravessar senhoras idosas, pessoas com deficiência, 

não se concebe uma coisa como essa, lamentavelmente. Aí mais 30% (trinta 

por cento) da população Edvaldo, está legal, está te agradecendo, viu? Está 

dizendo: “Obrigado. Olhe, por onde eu passo, Prefeito Edvaldo, está 

asfaltadinho.”. 30% (trinta por cento) só. “Olha, eu tenho o meu carrão, não 

preciso pegar aqueles ônibus sujo, sucateados. Num preciso, num preciso ter 

acesso, numa rampa, eu num preciso, porque eu tenho condições.”. É triste 

demais. Triste demais. Eu não sei se o Vereador Nitinho... não sei se pediu, eu 

acho que não. Mas se quiser, a gente concede. Então, o ciclista tem problema, 

a pessoa com deficiência tem problema, o pedestre está com problema, as 

pessoas que usam transporte público estão problemas, tudo por causa da 

cidade que não está funcionando, não tem a dignidade e a qualidade de vida e 

muito menos é uma cidade inteligente. Fica aqui esse registro. Eu vou mudar 

de assunto e vou dizer também até como prestação de serviço ou prestação de 

contas sobre a uma parte das minhas emendas impositivas, mudando de 

assunto agora. A gente faz aquilo que está na área de competência nossa, não 
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é vereadora? E uma dessas emendas, desses valores nós destinamos para 

ADASFA. Coloque aí o vídeo, por favor, da ADASFA. (Vídeo.). Pois é gente, 

nós destinamos esse valor. É claro que não é um valor tão alto assim, mas 

ajuda muito. 47.700 foi o valor que a gente destinou para ADASFA, porque a 

gente sabe da importância que é a questão animal. Porque a questão animal 

ela não se resume só na questão de para quem não gosta de animal: “ah, que 

coisa, esse “mimimi” esse negócio”, mas é questão de saúde pública, gente. E 

não cuidar de um animalzinho... Eu não sei nem como é que funciona isso, 

mas eles são hoje considerados... Não são consideradas coisas, não são mais 

considerado coisas são considerados seres cientes, ou seja, que tem 

sentimento que tem sensibilidade e a gente não pode distratar e tem que cuidar 

mesmo em prol de um mundo melhor com certeza. Então tá aí, outros dias eu 

estarei também prestando conta sobre a destinação das minhas emendas 

impositivas. Mais uma vez parabenizando a Câmara pela aprovação dessas 

emendas, elas foram muito importantes e um o marco mesmo na vida da 

Câmara Municipal de Aracaju e faz realmente à diferença. A gente vai estar 

sempre prestando esse serviço e lembrando e fechando mais essa questão: 

aracajuano e aracajuana fiquem de olho na sua cidade, no gestor que governa 

só para 30% (trinta por cento) da população de Aracaju. Como estão satisfeitos 

esses 30% (trinta por cento), mas tem 70 aí que estão sofrendo demais, estão 

sofrendo demais e a gente precisa é fazer cumprir o nosso papel mostrando e 

deixando para o povo. É o povo, o povo é o centro, o povo que resolve, 

Vereador Nitinho, é o povo que se concentra em tudo, é o povo que 

simplesmente coloca ordem nessa situação. Não somos nós políticos, não 

somos nós. Nós não temos força nenhuma. Olha, eu não tenho força nenhuma 

se Deus não quiser que eu tenha ou que o povo tenha porque a força vem de 

Deus e depois do povo. Nós não somos praticamente, absolutamente nada 

perante isso dito que aí eu deixo para vocês refletirem. Que Deus abençoe 

nossa sessão e que nos livre do homem mau. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO BINHO – PMN  

Obrigado, Doutora Emília. Pela ordem, Vereador Vinícius Porto. 

VINICIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 



Data: 15/02/2023                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

29 

 

Parece-me que hoje foi lançado o Instituto de Pesquisa, o mais novo, 

“Corrêa Bop”. Aí foi lançado hoje e eu queria os dados também do Corrêa Bop 

pra gente ter noção de como é que a gente vai fazer. Porque hoje foi o 

lançamento desse Instituto de Pesquisa, hoje pela manhã, era isso mesmo. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – APARTE 

Ninguém aqui, se ele quisesse comentar, pediria um aparte à Vereadora. 

Não, isso não pode, a gente está aqui... Por favor, isso não pode. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO BINHO – PMN  

Vereador Vinícius. Vamos dar continuidade ao grande experiente, 

convido agora meu querido Vereador parceiro, Fabiano Oliveira, PP. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

  Muito obrigado, nobre Presidente em exercício, querido amigo Vereador 

Binho, esse guerreiro, esse homem que luta pela cultura, pelas quadrilhas 

juninas. Depois do carnaval, Vossa Excelência prepare as emoções que nós 

vamos estar ao seu lado acompanhando para lhe dar todo o suporte e força 

para o nosso maior São João do Brasil, com as quadrilhas juninas, as comidas 

típicas e todas as nossas tradições. E nós destinamos emendas para a 

FUNCAJU, para, justamente, saber quais são as demandas e depois vamos 

sentar para a gente ter todo esse planejamento ao seu lado. Senhor 

Presidente, Senhoras Vereadoras, Senhores Vereadores amanhã a Prefeitura 

de Aracaju, por meio da Secretaria Municipal da Educação de Aracaju, 

Vereador Janelinha, Professor Presidente da Comissão de Educação deste 

parlamento irá reabrir o portal da matrícula para solicitação de vagas 

remanescentes, aquelas que não foram preenchidas nas fases anteriores da 

matrícula online de 2023. Cerca de 4.040 vagas, Vereador Paquito, serão 

ofertadas para essa nova etapa que segue até o final do ano letivo de 2023. O 

processo de solicitação de matrícula nesta nova etapa é igual ao procedimento 

de cadastro para estudantes novos, basta acessar o portal da matrícula 

www.aracaju.se.gov.br/matrículasonline, escolher a escola e cadastrar os 

dados. Logo após, o responsável tem 48 horas para entregar a documentação 

http://www.aracaju.se.gov.br/matrículasonline
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na Secretaria da unidade de ensino. Até o momento, a rede municipal de 

ensino já conta com 28.226 vagas, Vereador Vinícius, confirmadas para o ano 

letivo de 2023. A partir deste ano, a central da matrícula, estrutura montada 

para oferecer orientação e sanar dúvidas da população por telefone irá 

funcionar durante todo o ano letivo. Os telefones disponíveis à população são 

os seguintes: (79) 3179-1538, 3179-1574 ou, se preferir, pelo 9 8106-2969, que 

é o WhatsApp, funcionando de segunda a sexta, de sete e meia da manhã às 

dezessete horas. O início das aulas da rede municipal de ensino para o ano 

letivo de 2023 está marcado para o dia 27 de fevereiro. Então, concedo o 

aparte ao Nobre Vereador Vinícius, e em seguida ao Nobre Vereador Ricardo. 

VINICIUS PORTO – PDT – APARTE 

Vereador Fabiano Oliveira, parabéns! Muito obrigado por trazer para 

esta Casa estes esclarecimentos. Porque tem algumas pessoas que gostam de 

colocar em dúvida na cabeça do cidadão aracajuano, a prestação de serviço 

que nós estamos oferecendo ao povo aracajuano no tocante a educação 

pública. Nós temos um Secretário, Ricardo, um dos melhores Secretários, eu 

tenho certeza, do Nordeste brasileiro. Um homem muito capaz, preparado para 

exercer aquele cargo. Que o Prefeito Edvaldo sempre faz uma avaliação antes 

de informar a população aracajuana quem serão os seus executivos nas suas 

pastas. E Ricardo merece sim todo o nosso respeito, toda nossa atenção. 

Ricardo vem fazendo um excelente trabalho na Secretaria de Educação. Eu 

passei, Vereador Fabiano, poucos dias na Prefeitura e tive a oportunidade de 

conhecer mais perto o Secretário Ricardo. Portanto, Vossa Excelência trazendo 

hoje esses esclarecimentos. Ontem o Vereador, nosso Líder Bittencourt 

também trouxe novidades aqui no tocante a essa Secretaria. Portanto, fico 

muito feliz de ter a oportunidade de receber essas informações. E toda a 

população aracajuana fique tranquila porque nós estamos fazendo de tudo 

para que esse número de crianças, de jovens, que porventura não estão em 

sala de aula, que possam ir à sala de aula. E pedir apoio de todos vocês, todos 

os Vereadores da oposição e da situação, que possam ajudar, que possam 

informar a população aracajuana tudo isso, todo o trabalho que está sendo 

desempenhado pelo Prefeito Edvaldo, pelo Secretário Ricardo em prol da 

educação de Aracaju. Parabéns, Vereador Fabiano. 
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FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Vereador Ricardo Marques.  

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – APARTE 

 Fabiano, parabéns por esse tema. Foi um tema que a gente trouxe logo 

quando o Senhor estava na Presidência, aqui no início da manhã. Porque, 

realmente, eu não só quero trazer a sensibilidade do Secretário Municipal, 

como eu disse aí na Tribuna, mas o protagonismo desta Casa, que não deixou 

essa questão das matrículas ficarem apenas nos rádios e na televisão. Trouxe 

para cá. Porque eram mães e pais que estavam clamando. Então, que bom! 

Agora, que possa ser esse processo, como o Senhor disse mesmo, durante o 

ano, para que não aconteça que no ano que vem, de novo, a gente tenha esse 

problema. E eu quero ressaltar um ponto importante que foi lançado pela 

Secretaria Municipal de Educação. Que vai disponibilizar um formulário no 

portal da matrícula com o objetivo de recolher os dados das famílias que não 

conseguiram vaga. A gente não pode bater nessa tecla. E é importante que 

abra realmente esse espaço para saber quem são essas pessoas que não 

estão conseguindo vagas. Parabéns! Gostaria que o Senhor repetisse os 

números de telefone aí, para que as pessoas ficassem atentas. Eu quero 

anotar para divulgar, porque nenhuma criança fora da escola. E essa Câmara 

tem um papel muito importante, não só para parabenizar a Prefeitura, mas 

principalmente esta Casa que levantou a bandeira. Vários Vereadores aqui 

levantaram a bandeira de crianças que não estavam conseguindo matrículas 

na Rede Municipal. Obrigado.  

PRESDIENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Parabéns, nobre Vereador, nessa nova fase eu estou tendo a graça de 

Deus de poder fazer parte da Comissão de Educação deste parlamento que 

será presidida pelo nobre Presidente Vereador Joaquim da Janelinha, como 

secretária, a minha querida Professora Ângela, Vereador Sávio e nós temos a 

professora Sônia Meire. Fica como sugestão, como membro da Comissão de 
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Educação, Presidente Janelinha, que Vossa Excelência já possa ver a vinda do 

Secretário de Educação para esta casa, que já disse que vai vir. Até aquele 

dia, eu e o Vereador Bittencourt ligamos para e ele disse: “Fabiano é só dizer a 

data, quanto mais breve possível, melhor. Para gente tirar todas essas dúvidas 

que nós estamos tendo.”. E aí com a presença dele aqui, ele vai poder 

conversar com todos nós. Pois não, Ricardo. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – APARTE 

Desculpe atrapalhar, rapidamente. É porque o Janelinha, para 

acrescentar o promotor Orlando Rochadel que também gostaria de vir. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP   

Ótimo. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – APARTE 

Para somar, nessa somatória aí, a pauta da educação. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP   

E mais sugestões dos nobres Vereadores e Vereadoras para estar aqui 

presente nesse dia tão importante. Com a palavra, o aparte ao nobre Vereador 

Janelinha. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PROS – APARTE  

Então Fabiano, eu conversei também com o secretário Ricardo Abreu, 

fiz o convite. Ele pediu um pouquinho de paciência porque esses dias são os 

dias que eles estão fazendo essa questão da matrícula e também agora esse 

novo processo. O que é que acontece de fato? A pandemia, muitas pessoas 

perderam renda e eu falo agora como proprietário da escola particular. É difícil 

você encontrar uma escola particular que nos últimos anos tenha um 

crescimento na sua matrícula. Não. Os pais dos alunos perderam renda, 

perderam seus empregos e assim estão precisando retirar seus filhos da rede 

particular de ensino. Por isso a procura, na rede municipal, na rede estadual, 

vem crescendo a cada dia, isso não é problemática só da Prefeitura Municipal 
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de Aracaju, não. No estado, vou dar um exemplo, Colégio Centro de 

Excelência Ofenisia Freire, no Augusto Franco, não existe vaga para o 9º ano 

há muito tempo, não existe mais vaga para o primeiro ano e não existe vaga 

para o segundo ano. Ensino médio tem muita gente, muitos adolescentes do 

conjunto Augusto Franco que não estão conseguindo matricular seus filhos. 

Então, é uma questão que o número de pessoas a procura no sistema de 

ensino da rede estadual e municipal cresceu bastante. Os pais não estão 

conseguindo mais manter os seus filhos nos colégios particulares, então é um 

desafio. Conversei com o Ricardo Abreu, acho muito competente, muito 

acessível também, que é um desafio que tem que sentar, tem que alinhar a 

Secretaria da Educação do estado e do município, porque o estado também 

está fechando o número de séries do primeiro ao quinto ano, deixando a 

responsabilidade todinha com a rede municipal. Mas vamos sim, vamos 

conversar e agendar, e chamar também o promotor. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP   

Ao seu lado... Muito importante, temos essa união do parlamento. A 

oposição faz o seu papel construtivo trazendo temas importantes juntamente 

com todos os que fazem esta Casa. Os nobres Vereadores também que são da 

situação e eu acho que o importante é chegar no ponto final que é resolver e 

solucionar e pronto. As nossas demandas, como digo sempre: são as do dia-a-

dia do cidadão aracajuano. A gente tem que estar preocupado com essa 

questão. Nobre Vereador, Pastor Eduardo.   

EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – ORADOR  

Obrigado, Vereador Fabiano Oliveira. Faço minha as palavras do 

Vereador Joaquim e também a sua. O Professor Ricardo Abreu, ele é muito 

solícito, eu estive Presidente na Comissão de Educação e ele sempre atendeu 

a Comissão, sempre se colocou disposto aos temas trazidos nessa casa. Mas 

é algo que nós precisamos entender. A exemplo do bairro Santa Maria, 

Vereador Vinícius Porto, que é um bairro grande, é um complexo grande, 

muitas famílias lá, e a maioria das famílias querem colocar suas crianças perto 

de casa e é praticamente impossível, Vereador Vinícius Porto, Vereadora 
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Emília, você conseguir, num bairro como Santa Maria, atender todas as 

famílias que tem crianças em idade escolar do município, porque você vai ter 

que ver quantas escolas lá? E os outros bairros de Aracaju? É um problema 

sério, grave que eu acho que não se resolve em meses, em um ano. Mas é um 

problema que precisa se pensar, Vereador Fabiano. É algo que tem que se 

colocar aqui, porque com certeza o pai vai querer colocar o seu filho perto de 

casa. Existem colégios que não estão dentro do Santa Maria que tem vaga, 

mas a família... Mas não pode se dizer que não tenha vaga, tem vaga, mas a 

família quer colocar no bairro perto de casa. Não, entenda. Aí é uma situação 

que a gente tem que pensar e ser justo, nós precisamos ser justos. Temos que 

ser justos. A gente entende que se no bairro tal as vagas ofertadas já 

concluíram, o bairro mais próximo tem. Aí a prefeitura fornece o transporte para 

pegar aquela criança do bairro tal e levar para o outro bairro que tem vagas e 

isso é sabido de todos. Então a gente também tem que ser justo e fazer um 

comentário justo em relação a isso, porque a gente fica muito preocupado. A 

câmara, ela é fornecedora de informações e também formadora de opiniões, 

Vereador Fabiano. A gente precisa ter esse cuidado até porque o Secretário 

Ricardo Abreu, ele tem essa postura com a Câmera e é muito solicito e quando 

estiver aqui vai tirar todas essas dúvidas.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP   

Vereadora Emília. 

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA – APARTE  

Vereador Fabiano, eu quero, logicamente, parabenizar a fala de Vossa 

Excelência e da preocupação que o Senhor tem tido de trazer para nós as 

conversas, aquilo que o secretário pretende. É muito importante. Logicamente, 

a gente quer que seja aplicado e o fato dele ser solícito ainda não chegou no 

ponto da solução, mas é o caminho da solução. E aqui a solução, por exemplo, 

o bairro Santa Maria e outros é sim a construção de mais escolas. “Ah, mas 

quantas escolas?”. Proporcionalmente falando, o bairro Santa Maria merece 

mais escolas para que as pessoas fiquem em seu bairro. É menos gente no 

transporte público, é menos transporte escolar, sai muito mais barato de 
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repente construir mais escolas do que ficar fazendo toda essa logística. É só 

planejar, então, mas qualquer sorte parabéns pela fala de Vossa Excelência.  

 FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Obrigado, nobre Vereadora Emília. Telefone de contato para que a gente 

possa; você que está nos assistindo e os meus queridos amigos da imprensa, 

meus irmãos radialistas, imprensa falada, escrita, televisada, muito importante 

divulgar. O telefone, Vinícius, é o (79) 3179-1538. Se quiser falar pelo 

WhatsApp é o 9 8106-2969. Está funcionando de segunda à sexta das 

07h30minh da manhã até às 17 horas. Vejam como é importante a gente trazer 

temas de grande relevância e trazer números para que a gente possa – como 

falou o Pastor Eduardo – nós que somos formadores de opinião, levar. Eu hoje 

ia falar aqui no grande expediente sobre a nossa agropecuária, que ontem nós 

tivemos aí Sergipe um dos principais produtores de milho do Nordeste e 

embarcamos em torno de 890 mil toneladas. Eu ia falar do Festival Náutico que 

vai acontecer o Barco Show Aracaju Festival de 31 de março a 1º de abril. E 

também ia trazer também a fala de um grande evento que pode acontecer em 

Sergipe que é o evento de MMA, que o Governo do Estado de Sergipe se 

reuniu com o empresário e ao lado da nossa Secretária Mariana Dantas, ao 

lado do meu querido amigo irmão Gustavo Paixão. Então, olhe quantos temas 

bacanas, mas não irão faltar oportunidades. Grande abraço e um dia 

maravilhoso, abençoado por Deus. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO BINHO – PMN 

Parabéns, Fabiano Oliveira. O último orador no dia de hoje, nosso 

querido amigo, Vereador Nitinho.  

NITINHO – PSD – ORADOR 

Bom dia a todos. Meu querido Binho, é um prazer enorme poder ter você 

como Presidente dessa casa. Você que é uma figura querida por todos e uma 

simplicidade imensa. E dizer que Fabiano comentou aqui alguns trechos aqui, 

algumas nota do Governo do Estado. Realmente é para gente comemorar. O 

Estado, pequeno como o nosso, está embarcando quase 860 e poucas 
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toneladas de milho; 90 mil toneladas. Ontem se eu não me engano embarcou 

32 mil toneladas, o Governador Fábio Mitidieri acompanhou de perto para ver 

toda essa operação para o continente africano que nós temos aqui muita 

proximidade com o continente africano, onde vão acontecer diversas 

operações no nosso Estado com esse continente. Principalmente na questão 

do gás que daqui a mais três, quatro anos, está numa forma muito mais 

avançada que nós temos aqui e vai começar as operações breves. Nos já 

temos as companhias espanholas que já comprou vários poços de petróleo 

aqui no nosso estado, então Aracaju e o Estado de Sergipe vão crescer. O 

nosso querido governador Fábio Mitidieri está aí dando seus primeiros passos 

para realmente acalentar o sonho de diversos jovens, acalentar o sonho de 

diversos sergipanos, que ele venha realmente fazer um governo a altura do 

que as pessoas esperam, do que o povo sergipano espera. Eu sei que nesse 

primeiro momento é muita dificuldade, as pessoas muito ansiosas, as pessoas 

têm que entender que o governo não pode fazer tudo, não pode atender a 

todos e às vezes o projeto pessoal é muito maior do que o projeto coletivo. E 

nessa hora os amigos somem, porque acham que os projetos pessoais são 

melhores do que o coletivo. E aí o Governador, ele tem que ser muito forte para 

tomar decisões fortes pra que ele possa atender a maioria do povo do estado 

de Sergipe. E pra atender a maioria, às vezes tem que contrariar; Governo forte 

também é aquele contraria. Que não se coça pra dentro, pra alguns, que se 

coça pra dentro e para todos, pra fora, para todos. Você possa atender a todos. 

Eu sei que as pessoas tão muito ansiosas, mas eu tenho certeza que o 

Governador Fábio Mitidieri vai fazer um grande governo. Fabiano fez uma boa 

notícia, minha querida Mariana também que já fez um belíssimo trabalho lá na 

secretaria, a superintendente de esporte que agora é secretaria. Queria 

parabenizar o nosso Deputado Estadual, Jorginho Araújo, que está agora 

regulamentando a loteria. Estadual. Pra que? Pra levar boa parte dos recursos 

pra o esporte da cidade, para o turismo. Então, isso vai ser um ponto positivo 

pro Governo do Estado, para trazer divisas, recursos para implementar na área 

de saúde, implementar na área de esporte, um percentual com certeza 

destinado, garantido pro esporte. Esse que eu tanto defendi; esse que eu tanto 

lutei minha vida toda, esse que aos pouquinhos, com o pouco que eu tinha, eu 

sempre dei minha colaboração para ajudar as pessoas e diversos atletas de 
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meu Estado, de meu município, eu me dediquei bastante a minha vida toda. E 

tenho certeza que Mariana, Mariana Dantas vai fazer um grande, uma grande... 

Já foi uma grande superintendência, agora vai ser uma grande secretária, até 

porque tem o aval e tem a mão forte do Governo do Estado. Do nosso querido 

Fábio Mitidieri, porque ele é apaixonado pelo esporte, ele foi o primeiro 

secretário do esporte do Município de Aracaju. Foi ele que criou a bolsa atleta, 

tenho certeza que ele vai lutar, na hora que o governo tiver condição, vai lutar 

para implementar também no governo do estado a bolsa atleta. Porque tem 

diversos atletas, nós temos um talento imenso de atleta no estado de Sergipe 

que às vezes não são aproveitados. São as mães, os pais nos procurando para 

que a gente possa dar aquela pequena ajuda e a gente, às vezes, tem essa 

dificuldade, porque não podemos ajudar a todos. Não podemos, não temos 

condições de ajudar todos. Mas eu tenho certeza que Governador Fábio 

Mitidieri vai vestir a camisa, está trabalhando dia e noite para poder resolver 

esse problema do nosso estado e vai fazer um grande governo. E eu torço, sou 

aliado, não de última hora, de primeira hora e tenho certeza que ele vai fazer 

um grande governo e eu estou aqui pra apoiar, pra defender. E tenho certeza, 

aqueles que pensam em Sergipe, que pensam no estado de Sergipe, tem que 

torcer pra que tudo dê certo, porque já tem umas agorentas já torcendo contra, 

já sendo uma fofoquinha pelo aquele jeito espontâneo que Fábio tem de viver 

com a população. Porque é da natureza dele, é um perfil que ele tem, mas é 

porque ele gosta, ele gosta de tá próximo do povo, tá conversando com o povo. 

Mas tem muita gente já agourando o governo do meu querido, Fábio Mitidieri. 

Mas não vai dar certo, não. Essa reza não dá certo. Pra quem trabalha, 

Fabiano Oliveira, não dá certo, até porque ele hoje é o Governador. Ele foi 

governador com toda dificuldade, toda dificuldade ele foi Governador. Porque 

Governador? Porque Deus quis. Emília me disse um ditado aí agora, ninguém 

é maior do que Deus, quando Deus lhe abraça, eu sempre disse, eu sempre fui 

uma pessoa abençoada por Deus. Porque Fabiano me conhece há muitos 

anos, o Vereador Vinícius Porto me conhece há muitos anos e sabe como eu 

faço politica, sabe como eu faço politica. O respeito que eu tenho pela 

população de Aracaju e com o povo do meu estado, a consideração que eu 

tenho pelas pessoas. O amor que eu tenho a esse povo, a cada cidadão que 

chega perto de mim, o amor que eu transmito pra essas pessoas. E essas 
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pessoas aonde eu chego, é festa. Parece que eu num tenho seis mandatos de 

Vereador nessa Casa, aonde eu chego é uma festa, é uma alegria, é uma paz 

que eu não sei como é que eu transmito isso. Porque bonito, eu não sou, não 

sou um gato angorá, não é, Binho? Um olhinho de esquina, meio perdido. Às 

vezes eu estou conversando com uma pessoa: “E aí Nitinho, tá olhando pra 

onde?”. “Opa, espera aí, é pra você mesmo.”. Mas as pessoas sabem que é a 

minha forma espontânea, de uma espontaneidade que eu tenho na alma, que 

as pessoas sabem que eu gosto do próximo. Eu amo as pessoas. Eu tenho 

prazer de abraçar qualquer pessoa desse estado. Seja ela rica, pobre, seja ela 

o que for. Eu tenho o prazer de atender, de abraçar e de... Mas pra dar logo um 

aparte eu vou começar com Fabiano, logo depois meu querido Fábio Meireles.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – APARTE 

Eu gostei o vereador Fábio Meireles começou: “Vê se ele tá enxergando, 

que ele está com olho de canto.”. Nobre Vereador Nitinho, peço pra endossar 

suas palavras, o seu pronunciamento, tenho amizade com Vossa Excelência, 

que sobrepõe a política, nossa amizade de mais de trinta anos. Votei em vossa 

excelência pra Deputado Federal com muito orgulho, com muito prazer, se 

fosse candidato novamente, votaria de novo. Sei da sua hombridade, do seu 

estilo de fazer a amizade, com suas gírias, com as suas brincadeiras, com seu 

alto astral. E o Governador Fábio Mitidieri, o que nós estamos vendo nesse 

início de governo é que as pessoas vão ter que ter muito pique pra poder 

acompanhar a disposição que o Governador Fábio Mitidieri – o futuro é 

Meireles – Fábio Mitidieri está tendo. Ele está presente, está com a agenda 

positiva e ele não para um minuto. Ele não para um minuto. A agenda aqui... 

Quem sabe... A esposa do nosso Sargento Byron, tem horário pra sair de 

casa? Não tem horário, porque o Governador não para, a agenda positiva. E a 

nossa Mariana anunciar ontem com o Governador e ao lado do Secretário 

também, com a pasta, com o diretor Gustavo Paixão da área de turismo, a 

vinda e a possibilidade de vir o MMA pra Sergipe e para Aracaju é gratificante. 

Vinícius já está solicitando, Vereador Nitinho, um esquenta de MMA que ele 

quer já fazer um esquenta, ele e o Vereador Cícero. 

NITINHO – PSD – ORADOR 



Data: 15/02/2023                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

39 

 

Eu acho que pega bem ele e Janelinha.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – APARTE 

Aí é sumô. Mas Vossa Excelência está de parabéns, o Governador 

Fábio Mitidieri conte comigo e vamos juntos fazer Sergipe crescer.  

NITINHO – PSD – ORADOR 

Vereador Fábio.  

FÁBIO MEIRELES – PSC – APARTE 

Muito obrigado, Presidente Nitinho. Nitinho, veja. O discurso de Vossa 

Excelência é um discurso coerente, realista; fala de tudo que Vossa Excelência 

é, essa pessoa muito simples, que realmente ama as pessoas, cuida das 

pessoas. Vossa Excelência tem seis mandatos e parece que é o primeiro. 

Carinho, o abraçar das pessoas, porque com seis mandatos as pessoas já 

estão batidas. “Rapaz, de novo, esse cara aqui já fez raiva a muita gente.”. Mas 

não. A marca que deixa no coração da população, é uma marca boa, é como 

você diz: a marca do bem. Então, assim, Nitinho, e Vossa Excelência é isso. 

Vossa Excelência também fala em relação ao governo de Fábio Mitidieri que 

Vossa Excelência apoiou, que eu apoiei, que a maioria da Casa apoiou. É um 

governo voltado para a população. Fábio, ele idealizou aquele campo lá do 

Bonfim. Aquele campo do Bonfim, ele conseguiu apagar a marca da 

humilhação daquelas pessoas. Só que Fábio hoje pensa, aquele campinho de 

grama sintética, para todo o estado de Sergipe. Isso é pensar nas pessoas, 

isso é pensar em gente, não só no governo e em permanecer no poder, mas 

fazer do poder um instrumento para alcançar a população. Então, parabéns 

pelo discurso de Vossa Excelência, pelas referências feitas ao governo de 

Fábio Mitidieri e também a verdade dita de quem é Nitinho. Esse cara simples 

que tá ficando cada dia mais bonito, viu? Verdade seja dita, viu? Obrigado, 

Nitinho, um abraço. 

NITINHO – PSD – ORADOR 
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Fábio, eu queria agradecer a você, a Fabiano, você também é um 

guerreiro, um pessoa realmente que tem uma história também, que também é 

uma pessoa muito querida por onde passa, essa presteza que você tem com 

as pessoas, quem lhe conhece, sabe disso. Você trabalha 24h, você e alguns 

vereadores aqui, que andam bastante. Isso é importante na vida pública. Eu 

acho quando você anda muito, você fideliza a amizade, você fideliza o voto, 

você ganha o respeito das pessoas. Não precisa você se esconder do povo, 

para que você possa crescer. Tenha próximo cada dia mais, até porque, aquele 

arranhãozinho que vai ter no decorrer da vida, você vai “desarranhando” com 

sorriso no rosto. Então é isso que o nosso Governador faz, que aquele jeitão 

dele, um pouco “tabareuzão”, aquele “meu povo”. Mas preocupa, eu me 

preocupo muito, porque o amigo que eu conheço há muitos anos – eu vi Fábio 

um menino, conheço Fábio desde menino –, eu me preocupo, porque nós 

trabalhamos para ele chegar lá, eu me lembro de que eu saia à noite em 

Aracaju, bati em todos os cantos de Aracaju, para pedir voto para o “meu 

Governador”. Torço para ele fazer um grande governo, e ele já vem fazendo 

um grande governo. Vem lutando para tentar resolver os problemas que vão 

surgindo no início do mandato, agora. Nós estamos no 1º mês, já passou o 

primeiro mês, estamos no 2º mês, e tenho certeza que até o 3º ou 4º mês, ele 

já está com esse governo, com fé em Deus, arrumando e tocando todos os 

planejamentos que ele planejou para esse Estado, esses campos de futebol, 

são diversos projetos que o Fábio tem, de futebol. E eu pedi a ele um desses 

projetos. Eu disse: “Fábio, quando você for Governador, eu vou lhe pedir um 

projeto só”. Ele disse: “Diga, Nitinho”. Eu falei: “Amigo, eu vivi no hospital João 

Alves durante muitos anos, muitos anos, e eu via aquele povo do interior 

chegar. O que se interna tem toda a estrutura, mas o acompanhante, ele não 

tem uma estrutura boa para poder passar 1, 2, 3, 4 dias, e pessoas humildes... 

Amigo, faça uma estrutura de trás do hospital João Alves Filho, onde você 

possa botar um espaço para que as pessoas... pode ser redário, um lugar que 

as pessoas possam tomar banho, uma extensão do restaurante popular, para 

atender a população que vem do interior do Estado, que traz seus entes 

queridos para cuidar e que precisa ter um lugar para também se cuidar. Onde 

tenha psicólogo, onde tenha assistente social. Então, Fábio, eu me preocupo 

com isso, esse projeto eu tenho desde a época de João, mas na hora que João 
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ia fazer, o João perdeu. E eu não consegui realizar esse sonho”. Eu pedi a ele, 

ele se comprometeu comigo que ia fazer esse projeto. É a única coisa que eu 

vou pedir ao meu Governador, para o povo do estado de Sergipe, é a extensão 

do João Alves, um espaço onde você possa dar dignidade a essas pessoas 

carentes que veem do interior do Estado. Pessoas que chegam de uma forma, 

às vezes, com um semblante terminal, que não acredita mais em ninguém, que 

às vezes ficam ali se humilhando, pedindo comida a um, pedindo comida a 

outro, pedindo favor a um, pedindo lugar para tomar um banho e aí vem 

àquelas pessoas do coração bom e levar comidinha, levar isso. A gente precisa 

cuidar dessas pessoas, e cuidando dessas pessoas que nós estamos dando 

dignidade ao povo, e nós estamos cumprindo o que está na Constituição 

Brasileira, direito igual para todos. Está lá na Constituição, todos nós temos 

direitos, tudo, todos os direitos. Muito obrigado, um beijo e desejamos um feliz 

carnaval para todos, que ninguém beba, muita tranquilidade, que os jovens 

dirijam com tranquilidade, não mexam com as mulheres, respeitem as 

mulheres, que as mulheres precisam ser respeitadas. Mulher você ganha é 

com sorriso, com bom papo, com alegria e tratando bem. Um beijo enorme do 

eterno amigo Nitinho. Estamos juntos!  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – REDE 

A sessão está suspensa por alguns minutos. Antes disso, pela ordem, 

minha queridíssima Vereadora, Sheyla Galba.  

SHEYLA GALBA – CIDADANIA – PELA ORDEM  

Obrigada, Senhor Presidente. Senhor Presidente, o meu “pela ordem” é 

só pra fazer um apelo à Secretaria Estadual de Saúde, que mais uma vez, nós 

estamos sem o medicamento chamado Anastrozol, uma quimioterapia oral. 

Tivemos a falta do medicamento no início do ano lá em janeiro e agora 

novamente o mesmo medicamento continua em falta no hospital João Alves 

Filho e sem previsão. Então, a gente pede à Secretaria Estadual de Saúde 

porque Senhoras e Senhores, o câncer não espera. Quem tem câncer, tem 

pressa, por isso a gente precisa muito desse medicamento. Obrigada, Senhor 

Presidente.  
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – REDE  

  A sessão está suspensa por alguns minutos, como eu disse 

anteriormente. (Suspensa).  

Reaberta a sessão. Pauta da 5° Sessão Ordinária, 15 de fevereiro de 

2023. Vou pedir para fazer a leitura Bíblica, o meu querido amigo, o Vereador 

Cícero do Santa Maria. 

CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – LEITURA BÍBLICA  

Obrigado, Presidente. “Posso todas as coisas em Cristo que me 

fortalecem.” Filipenses 4:13. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – REDE  

 Muito obrigado, Vereador Cícero. Vamos dar início a nossa pauta. 

Projeto de lei nº 285/2019 de autoria do Vereador Fábio Meireles em 

redação final. (Leu). Para apreciação. Não havendo o que apreciá-lo, vai à 

sanção.  

Projeto de lei nº 27/2021 de autoria de Vereador Breno Garibaldi em 

redação final. (Leu). Em apreciação. Não havendo o que apreciá-lo, vai à 

sanção.  

Projeto de lei nº 137/2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha 

em redação final. (Leu). Em apreciação. Não havendo o que apreciá-lo, vai à 

sanção.  

Projeto de lei nº 239/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima em 

redação final. (Leu). Em apreciação. Não havendo o que apreciar. Vai querer 

apreciar, Vossa Excelência? Em Redação Final.  

 

 

 

PROJETO DE LEI Nº 239/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 

LIMA 
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EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – APRECIANDO PROJETO   

 Presidente, eu não vou discutir, só vou deixar um alerta mediante a 

Câmara... 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – REDE  

Ele não está discutindo, não. Ele está só apreciando.  

EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – APRECIANDO PROJETO   

Não estou discutindo. Vereador Vinícius, eu amo Vossa Excelência o 

senhor é o querido da casa. O projeto está em redação final, vai para a sanção. 

Mas eu deixo o alerta a essa Casa, que projetos como esse; projetos de 

relevância dos demais Vereadores, eles precisam, Presidente, de fato, serem 

aplicados pelo município de Aracaju. Porque não adianta a gente legislar, 

temos vários projetos aprovados por essa Casa, os projetos saírem daqui e 

não serem aplicados. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – REDE 

  Ok, Vereador. Não havendo mais o que apreciar, vai à sanção. 

Projeto de lei nº 264/2021 em redação final, da Vereadora Emília Correa. 

(Leu). É isso mesmo Vereador Vinícius, mas a gente... ele ia apreciar, a gente 

deixou. Em apreciação. Não havendo o que se apreciar, vai a sansão.  

Projeto de lei nº 12/2022, Joaquim da Janelinha, o autor, em redação 

final. (Leu). Em apreciação. Não havendo o que apreciar, vai a sansão.  

Projeto de Lei nº 60/2022, em redação final, Vereador Paquito de Todos. 

(Leu). Em apreciação. Não havendo o que apreciar, vai a sansão.  

Projeto de Lei nº 88/2022, em redação final, Vereador Cícero do Santa 

Maria. (Leu.). Em apreciação. Não havendo o que apreciar, vai a sansão.  

Projeto de Lei nº 98/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, em 

redação final. (Leu.). Em apreciação. Não havendo o que apreciar, vai a 

sansão.  
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 Projeto de Lei nº 92/2017 do Vereador Soneca, 2ª votação. (Leu.). Em 

discussão. Não havendo o que se discutir, em votação. Aqueles que 

concordam, permaneçam como estão. Aprovado. 

 Projeto de Lei nº 180/2018 de autoria do Vereador Fábio Meireles, em 2ª 

votação. (Leu.). O projeto está em discussão. Não havendo o que se discutir, 

em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Aprovado. 

 Projeto de Lei nº 272/2018 de autoria do Vereador Fábio Meireles, em 2ª 

votação. (Leu.). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. 

Aprovado. 

 Projeto de Lei nº 292/2018 de autoria do Vereador Isac Silveira, em 2ª 

votação. (Leu.). Com Emenda, faltando parecer da Comissão de Justiça. 

Vereador Pastor Diego, o Projeto está na Comissão de Justiça para o parecer.  

 

 

PASTOR DIEGO – PP – RELATOR DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO  

Coloque, por favor, a emenda aí, senhor Presidente. Não entendi... 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – REDE 

Vereador Isac, questão de ordem. 

ISAC SILVEIRA – PDT – QUESTÃO DE ORDEM 

Presidente, eu gostaria de solicitar a Vossa Excelência, que esse Projeto 

voltasse à Pauta na próxima Sessão. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – REDE 

 Tá! Adiado por 24h, amanhã.  

ISAC SILVEIRA – PDT – QUESTÃO DE ORDEM 

EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 292/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ISAC SILVEIRA 



Data: 15/02/2023                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

45 

 

 Não. Depois do carnaval. 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – REDE 

15 dias. Vamos colocar em votação o adiamento por 15 dias. Todos que 

concordam, permaneçam como estão. Aprovado o adiamento do projeto. A 

gente vai discutir a Emenda depois. 

 Projeto de Lei nº 49/2019 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, em 2ª 

votação. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. 

Aprovado. 

 Projeto de Lei nº 67/2019 de autoria do Vereador Isac Silveira, o projeto 

está em 2ª discussão. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. 

Aprovado. Tem emenda? Não, 67/2019. 

 Projeto de Lei nº 118/2019 de autoria do Vereador Vinícius Porto, em 2ª 

votação. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. 

Aprovado. 

 Projeto de Lei nº 368/2019 de autoria do Vereador Fábio Meireles, em 2ª 

votação. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. 

Aprovado. 

 Projeto de Lei nº 80/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, está 

em 2ª votação. (Leu). Com três Emendas, faltando parecer na Comissão de 

Justiça. Portanto... Questão de ordem. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – QUESTÃO DE ORDEM 

 Gostaria de sugerir se pudesse deixar para próxima Pauta depois do 

carnaval. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – REDE 

 Adiamento de 15 dias. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – QUESTÃO DE ORDEM 

 Porque tem uma Emenda aqui do Professor Bittencourt, ele não está 

presente, para que a gente possa discutir.     

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – REDE  

Então vamos colocar em votação o pedido de adiamento por 15 dias, 

aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Projeto de lei nº 92/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, em 2ª 

votação. (Leu.). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. 

Aprovado. 

 Projeto de Lei n° 116/2021 de autoria também do Vereador Fábio 

Meireles está em 2ª votação. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo 

quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como 

estão. Aprovado.  

Projeto de Lei nº 119/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil. (Leu). 

Eu vou pedir adiamento deste projeto que a Vereadora Sônia Meire colocou 

Emenda e ela queria estar presente para discutir eu também vou pedir o 

adiamento para 15 dias. Questão de ordem. 

FÁBIO MEIRELES – PSC – QUESTÃO DE ORDEM 

 60 dias. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – REDE  

Eu estou propondo 15, o Senhor está propondo 60, é o menor prazo. O 

menor tempo é o meu. Então está em votação adiamento por 15 dias. Em 

votação. Ela me ligou dizendo que tinha colocado já, a Emenda. Se ela não 

colocou... É, deveria estar aí. Se ela não colocou, vai para discussão. Certo? 
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Então está em votação o adiamento em 15 dias do Projeto de lei nº 119/2021. 

Em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Aprovado.  

Projeto de lei nº 134/2021, em 2ª votação, de autoria do Vereador 

Sargento Byron. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. 

Aprovado. 

Eu vou me retirar um minuto da Presidência, botar uma pessoa na 

Presidência. Peço ao Vereador Pastor Eduardo que assuma os trabalhos.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – QUESTÃO DE ORDEM  

Questão de ordem, Senhor Presidente. Só para fazer um apelo a Vossa 

Excelência. Que tem um substitutivo de autoria minha, Vereador Breno e 

Vereador Isac, que eu faço um apelo para que não seja colocado em votação 

amanhã, seja colocado em votação só após o carnaval é o apelo que eu faço. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – REDE  

 Certo, você está pedindo para não colocar na pauta de amanhã? 

VINÍCIUS PORTO – PDT – QUESTÃO DE ORDEM  

 De amanhã, é.  

 PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – REDE  

Certo, tranquilo. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – QUESTÃO DE ORDEM  

Obrigado, Presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCICO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Dando continuidade à pauta. 
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Projeto de Lei n° 171/2021 de autoria do Vereador Nitinho. (Leu.). Em 

discussão, projeto em discussão. Não havendo quem queira discutir, todos 

permaneçam como estão...   

ISAC SILVEIRA – PDT – QUESTÃO DE ORDEM 

Um momento, eu esqueci os meus óculos... Queria entender esse 

projeto, é a mudança de uma rua...  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Vou repetir a Emenda, Vereador Isac. 

ISAC SILVEIRA – PDT – QUESTÃO DE ORDEM 

Obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCICO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

 (Leu). Projeto em apreciação. Em discussão. Não há quem queira 

discutir, projeto aprovado. Só um momento. 

VICÍCIUS PORTO – PDT – QUESTÃO DE ORDEM  

 Senhor Presidente, questão de ordem. Eu queria, Senhor Presidente, 

agradecer e parabenizar a mesa por colocar em votação um projeto meu de 

2019. Desde 2019 que eu venho pedindo para que esse projeto venha a pauta. 

E chegou hoje, graças a Deus, graças a Vossa Excelência, o Vereador 

Ricardo, o Vereador Binho, todos eles que fazem a mesa diretora desse biênio. 

De 2019 foi colocado hoje. Obrigado, Presidente Ricardo. Obrigado, Presidente 

Eduardo. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Dando continuidade à pauta de votação. 

Projeto de lei nº 172/2021, autoria de Vereador Nitinho. (Leu.). Projeto 

em discussão. Não havendo quem queira discutir. Projeto aprovado. 
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Projeto de lei nº 173/2021, autoria do Vereador Nitinho. (Leu.). Projeto 

em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Todos que 

concordam, permaneçam como estão. Projeto aprovado. 

Projeto de lei nº 174/2021, autoria do Vereador Nitinho. (Leu.). Projeto 

em discussão. Em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. 

Projeto aprovado. 

Projeto de lei nº 176/2021. (Leu.). Projeto em 2ª discussão. Projeto em 

votação. Não existindo quem queira discutir, permaneçam como estão. Projeto 

aprovado. 

Projeto de lei nº 177/2021, autoria do Vereador Nitinho, em 2ª discussão. 

(Leu.). Projeto em discussão. Projeto em votação. Aqueles que desejam 

aprovação permaneçam como estão. Projeto aprovado. 

Projeto de lei nº 178/2021, autoria do Vereador Nitinho, projeto em 2ª 

discussão. (Leu.). Projeto em discussão. Não havendo quem queira discutir, 

em votação. Os que desejam, permaneçam como estão. Projeto aprovado. 

Projeto de lei nº 179/2021, autoria do Vereador Nitinho, projeto em 2ª 

discussão. (Leu.). Projeto em discussão. Não havendo quem queira discutir, 

em votação. Os que desejam aprovar permaneçam como estão. Projeto 

aprovado.  

Projeto de lei nº 180/2021, autoria do Vereador Niltinho, em 2ª discussão 

(Leu.). Projeto em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aquele que desejam permaneça como estão. Projeto aprovado. 

 Projeto de lei nº 181/2021, Vereador Niltinho, o autor, 2ª discussão. 

(Leu.). Projeto em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que desejam permaneçam como estão. Projeto aprovado. 

Projeto de lei nº 191/2021, autoria do Vereador Niltinho, em 2ª 

discussão. (Leu.). Projeto em discussão. Não havendo quem queira discutir, 

em votação. Os que concordam permaneçam como estão. Projeto aprovado. 
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Projeto de lei nº 208/2021, autoria do Vereador Sargento Byron, em 2ª 

discussão. (Leu.). Projeto em discussão. Não havendo quem queira discutir, 

em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Projeto 

aprovado. 

Projeto de lei nº 209/2021, de autoria do Vereador Sargento Byron, em 

2ª discussão. (Leu.). Projeto em discussão. Não havendo quem queira discutir, 

em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Projeto 

aprovado. 

Vereador Ricardo, só um momento. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA  

 Eu vou pedir para por para depois do carnaval.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Adiar para quantos dias? 15 dias? 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA  

Depois do carnaval, Presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Em votação o pedido de adiamento do Vereador Ricardo Marques sobre 

o Projeto nº 56/2021, em 1ª discussão. Se todos concordam, permaneçam 

como estão. Projeto adiado por 15 dias, Vereador Ricardo. 

Vereador Isac, Vossa Excelência, hoje, está bonito com essa camisa 

rosa. Vossa Excelência é um Vereador de uma oratória exemplar, Vossa 

Excelência deixe os trabalhos, eles seguirem... O Vereador Binho é um 

excelente Secretário aqui na mesa.  

Recurso de nº 14/2021... Adiar? A mesa solicita o adiamento dos 

recursos pela ausência do Vereador Professor Bittencourt. Se o plenário 

concorda, permaneça como está. Adiar para a próxima sessão? Adiar para 

sessão de amanhã? O plenário concorda, permaneça como está. Adiado para 
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a próxima sessão, os recursos do Professor Bittencourt por conta da ausência 

do mesmo na Casa. Adiou os recursos para amanhã.  

Pauta encerrada, leitura do Ato nº 03, dia 14 de fevereiro de 2023. 

(Leu.). 

Senhores Vereadores, senhoras Vereadoras, eu gostaria de comunicar a 

todos, foi protocolado nessa Casa um Ofício da Promotoria do Ministério 

Público do Estado de Sergipe através da Promotora Doutora Lilian, para uma 

reunião amanhã na presidência a partir das oito da manhã para tratar de 

assuntos pertinentes da capital sergipana referente à causa da criança e 

adolescente. Ela pede pra que os Vereadores dessa Casa estejam presentes, 

que o assunto será de grande relevância ao município de Aracaju. A partir das 

oito horas, a Promotora, juntamente com outros promotores estarão na 

presidência para poder abordar um assunto de grande relevância com Vossas 

Excelências. Peço a Vossas Excelências, amanhã a partir das oito, ela vai 

estar na presidência, eu peço a Vossas Excelências que se puderem estar 

presentes para poder estar contribuindo com o diálogo com o Ministério Público 

a respeito de pautas importantes para o município de Aracaju.  

VINÍCIUS PORTO – PDT 

Pela ordem, Presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Pois não. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

Presidente, eu teria muito interesse em participar dessa reunião, só que 

eu já tenho agendado uma entrevista. E aí o que eu queria fazer, se há 

possibilidade de colocar essa reunião após a sessão não? 
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PRESIDENTE EM EXERCICIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

O senhor pode pedir pra um assessor seu lhe representar e participar, 

Vereador.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

Eu vou fazer isso, eu vou pedir pra Toninho pra ir lá.  

PRESIDENTE EM EXERCICIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

            Mas essa sessão, infelizmente, não poderá ser adiada tendo em vista 

as agendas da promotoria. Eu gostaria de pedir a contribuição e a atenção dos 

demais vereadores que se pudessem estar presente nessa reunião, 

formalizada a pedido do Ministério Público, não foi a pedido da Casa, foi a 

pedido do Ministério Público, que possam está presente amanhã, a partir das 

oito da manhã, na presidência da Casa. Esse recado está sendo dado a pedido 

do Presidente Ricardo Vasconcelos. Pauta concluída. Convocamos a sessão 

para amanhã no horário regimental. Sessão encerrada.  

 

 


